
Rada města Krnova se na  své schů-
zi 19. května zabývala podnikatelskými 
záměry dvou investorů, kteří projevili 
zájem o  pozemky v  průmyslové zóně 
Krnov – Červený Dvůr, II. etapa. Obě 
fi rmy chtěly plochy využít především 
pro rozmístění fotovoltaických panelů 
sloužících k výrobě elektrické energie. 

„Přestože se nám již delší dobu ne-
daří získat na  průmyslovou zónu inves-
tory, oba záměry rada města odmítla. 
Důvodem byla skutečnost, že realizací 
by prakticky nevznikla žádná pracovní 
místa. Na  takové podnikání je pozemek 
na průmyslové zóně pro nás příliš cenný. 
Se stejným podnikatelským záměrem se 
na nás nyní obrátil jiný podnikatel, který 
chce fotovoltaické panely umístit na stře-
chu základní školy a tělocvičny na Žižko-
vě ulici a za tuto možnost nabízí městu 
formou nájmu částku vyšší než 100 tisíc 
korun ročně. Využít tímto způsobem do-
sud nevyužívanou plochu se nám zdá být 
rozumnější,“ uvedl místostarosta Bed-
řich Marek. 

O  pozemky na  průmyslové zóně 
se ucházely fi rmy Passvilan plus, a. s. 
a  HiTechSolar, s. r. o. Firma Passvilan 
plus měla zájem o 17 hektarů. Dle pod-
nikatelského záměru, který radě města 
předložila, na  daném pozemku chtěla 
ve  dvou výrobních halách zahájit pro-
dukci nakláněcích a  otočných nosičů 
určených pro fotovoltaické panely a zá-
roveň na  ploše umístit zkušební poly-
gon na vývoj těchto panelů. V první fázi 
fi rma zamýšlela vytvořit 26 pracovních 
míst, z  toho 22 v  dělnických profesích, 
a kromě výroby chtěla provádět také vý-
zkum a  vývoj dané technologie. Firma 
HiTechSolar s. r. o. měla v Krnově záměr 
na osmi hektarech vybudovat a provozo-
vat solární elektrárnu s  roční produkcí 
3000 MWh. O  celý areál se měl starat 
pouze jeden pracovník. 

V  krnovské průmyslové zóně, která 
má celkovou rozlohu 42 hektarů, je do-
sud obsazeno 21,5 hektaru. Pět fi rem zde 
ke konci loňského roku zaměstnávalo 
340 pracovníků.                                    (dc)

Česká republika vstoupila dne 
1.  května 2004 do  Evropské unie, čímž 
automaticky vzniklo občanům České 
republiky občanství Evropské unie a tím 
i právo volit své zástupce do zastupitel-
ského orgánu Evropské unie - Evrop-
ského parlamentu (EP). Volby, po  kte-
rých zasedne v  EP dvaadvacet českých 
poslanců, proběhnou v České republice 
ve dnech 5. a 6. června 2009.

Právo volit do Evropského parlamen-
tu má na  území České republiky každý 
občan ČR, který alespoň druhý den vo-
leb dosáhl věku 18 let, a  každý občan 
jiného členského státu, který alespoň 
druhý den voleb dosáhl věku 18 let a je 
po  dobu nejméně 45 dnů veden v  evi-
denci obyvatel ČR. Voličům, kteří ne-
budou volit ve svém volebním okrsku, je 
na  jejich žádost vydáván od  21. května 
voličský průkaz. Ten je opravňuje volit 
v jakémkoliv volebním okrsku na území 
České republiky.

V Krnově se volby konají ve dvaceti 
sedmi volebních okrscích. U dvou z nich 
došlo ke změně sídla volebních okrsků. 

Volební okrsky č. 19 a  20 najdete hale 
TJ Lokomotiva Krnov, Bruntálská 59, 
Krnov. Na  všech objektech, ve  kterých 
se budou nacházet volební místnosti, 
budou vyvěšeny státní vlajky České re-
publiky a vlajky Evropské unie

Všichni občané města Krnova obdrží 
nejpozději 2. června 2009 hlasovací líst-
ky spolu s „Oznámením o době a místě 
konání voleb do Evropského parlamen-
tu“ a  informacemi, jak bude hlasování 
probíhat, do  svých poštovních schrá-
nek. V  souladu s  doručením volebních 
lístků by bylo vhodné, kdyby si voliči 
své schránky zabezpečili tak, aby byly 
v  pořádku a  volební lístky bylo možno 
do nich bezpečně uložit. 

Vážení občané, celý volební štáb 
správního odboru Městského úřa-
du v  Krnově, Vás co nejsrdečněji zve 
k účasti na volbách do Evropského par-
lamentu. Volby se konají v pátek 5. červ-
na od 14.00 do 22.00 hodin a v  sobotu 
6. června od 8.00 do 14.00 hodin. 
Ing. Vladislav Vybíral, vedoucí odboru 
správního

Město Krnov získalo ocenění za rea-
lizaci podnikatelských aktivit, které mají 
celkový vliv na hospodářský, ekonomic-
ký a  společenský rozvoj Moravskoslez-
ského kraje. Ocenění již třetím rokem 
uděluje Krajská hospodářská komora 
a  Sdružení pro rozvoj Moravskoslez-
ského kraje. „Ocenění tak významných 
institucí si nesmírně vážíme. Je podpo-
rou a motivací soustavných aktivit města 
zaměřených na  vytváření podmínek pro 
zkvalitnění života Krnovanů a přetváření 
obrazu Krnova jako místa příznivého pro 
život i pro práci,“ řekla starostka Krnova 
Renata Ramazanová. 

Jak uvedl generální ředitel Sdruže-
ní pro rozvoj Moravskoslezského kraje 

Miroslav Fabian, ocenění není vyhod-
nocením konkrétních ukazatelů, ale 
zname ná to, že se o  Krnovu ví, že je 
v  tomto městě rozumné podnikatelské 
zázemí a že má Krnov vliv na své okolí. 
„V  Krnově navíc působí důležití členové 
našeho sdru žení, fi rmy Kofola, a. s. a Kr-
novské opravny a stro jírny, s. r. o., pracuje 
zde Hospodářská komora a město se také 
aktivně zapojuje do našich aktivit jako je 
například rozvoj dopravní infrastruktury 
podporou východozápadního propojení 
I/11-I/57 nebo pořádání mezinárodních 
konferencí Transport,“ dodal Miroslav 
Fabian. Vedle Krnova získala ocenění 
za rok 2008 v kategorii Měst a obcí také 
města Kopřivnice a Český Těšín.       (dc)

V  červnu bude ve  všech budovách 
Městského úřadu v Krnově probíhat do-
tazníkové šetření mezi občany, které má 
zjistit, jak byli spokojeni s  prostředím 
a jednáním pracovníků úřadu. 

Občany budou při odchodu z úřadu 
oslovovat proškolení pracovníci, kteří 
s nimi krátký dotazník vyplní. „Vyplnění 
dotazníku by nemělo trvat déle, než tři, 
čtyři minuty. Proto si myslím, že to pro 
občany nebude až tak velká časová ztrá-
ta a  přitom nám svými postřehy velmi 
pomohou,“ uvedl tajemník Městského 

úřadu v Krnově Igor Kozelek. 
Výsledky, připomínky a  náměty 

vzešlé z  dotazníkového šetření budou 
vyhodnoceny v  průběhu července, zve-
řejněny a vzejdou z nich návrhy na zlep-
šování poskytovaných služeb Městským 
úřadem Krnov. 

S podobným dotazníkovým šetřením 
se budou občané setkávat pravidelně, 
minimálně jednou ročně. Vždy před dal-
ším šetřením vedení města vyhodnotí, 
nakolik se podařilo náměty a připomín-
ky z předchozích anket splnit.

O  dvacet milionů korun klesnou 
v  letošním roce daňové příjmy města 
Krnova oproti roku 2008. To je odhad, 
který vychází jak z dosavadního vývoje, 
tak z odborných prognóz. „Pokud by se 
stávající propad daňových příjmů pře-
početl na celý rok, jednalo by se o ztrátu 
zhruba 13,5 milionu korun oproti sku-
tečnosti roku 2008. Vzhledem k tomu, že 
pracujeme s  údaji pesimističtějšími, činí 
celkový náš odhad meziročního propadu 
mezi 20 až 22 miliony korunami,“ uvedl 
místostarosta Bedřich Marek. 

Přestože se s  dopady hospodářské 
krize počítalo už při sestavování rozpoč-
tu města Krnova na rok 2009 na podzim 
loňského roku a daňové příjmy byly sní-
ženy v  porovnání se skutečností roku 
2008 o 11,8 milionu korun, při naplně-
ní pesimistické předpovědi by chybělo 
v městském rozpočtu do konce roku 9 až 

10 milionů korun. „Ztrátu chceme pokrýt 
kombinací zvýšeného prodeje majetku 
města, zejména bytů schválených zastu-
pitelstvem, a  snížením běžných výdajů. 
V této oblasti se jedná především o úspo-
ry. Vedoucí odborů mají příkaz všechny 
výdaje podřídit maximální úspornosti 
a co snese odkladu, tak odložit. K dalším 
úsporám například patří snížení pla-
teb za  elektrickou energii v  návaznosti 
na změnu dodavatele. V krajním případě 
můžeme nedostatek fi nančních prostřed-
ků řešit převodem peněz z  dlouhodobé 
rezervy města na řešení mimořádných si-
tuací a to až do výše deseti milionů korun. 
Zatím ale stále pracujeme s  velmi nedo-
statečnými vstupními údaji. Více budeme 
vědět ve  druhém pololetí a  podle vývoje 
skutečnosti  budeme reagovat,“ upřesnil 
Bedřich Marek a  dodal, že plánované 
investice se omezovat nebudou.        (dc)
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Odbor správy majetku 
města sděluje 
Prodej pozemku
Město Krnov nabízí prodej části pozemku 
parc.č. 4999/1 (cca 100 m2), ul. Družstevní, 
k.ú. Krnov - Horní Předměstí, obec Krnov.
Veřejná nabídka pronájmu bytu s  pod-
mínkou zaplacení dlužné částky (2. zve-
řejnění)
Byt č. 8, Mánesova č. o. 2, vel. 1+3, 69,70 
m2, vč.sklepa, 2. podlaží, standardní kat.
Dlužná částka: 25.544,- Kč
Náklady na 1 osobu a měsíc: nájemné (26,- 
Kč/m2) 1.702,- Kč, záloha na  služby s ná-
jmem spojené 195,- Kč, celkové základní 
měsíční nájemné 1.897,- Kč. 
Podmínky: účastnit se může občan ČR, 
starší 18-ti let, mající trvalý pobyt v  Kr-
nově po dobu min. 3 let nebo zaměstnání 
min. 6 měsíců v Krnově, přidělení tohoto 
bytu se řídí Opatřením obce č. 1/2009 pro 
poskytování bydlení v  nájemních bytech 
ve vlastnictví města Krnova, žadatelé musí 
splňovat podmínky dle č. III., bod 1 – 4 
tohoto Opatření za přidělení bytu se platí 
kauce ve  výši trojnásobku celkového mě-
síčního nájemného, v plné výši, splátky ne-
jsou povoleny žadatel o byt doloží na pře-
depsaném formuláři výši čistého měsíč-
ního příjmu za  posl. 6 měsíců. Kritérium 
minimálního čistého měsíčního příjmu je 
15.000,- Kč, žádost se podává na formulá-
ři, který vyzvednete v odd. pronájmů bytu 
nebo stáhnete z  internetových stránek, 
veškeré opravy si budoucí nájemce hradí 
vlastními prostředky. 
Platnost nabídky: do St 17. 6. 2009
Prohlídka bytu: v Po 15. 6. (8.00 – 8.30).
Žádosti odevzdejte nejpozději do data plat-
nosti nabídky. Případné dotazy zodpoví 
Šárka Surmová, tel. 554  697  424, e-mail: 
ssurmova@mukrnov.cz.
Nabídka pronájmu bytu s podmínkou za-
placení dlužné částky
Byt č. 1, Stará 15, vel. 1+1, se sníženou kva-
litou, 56,10 m2 vč. sklepa, 1. podlaží
Dlužná částka: 29.234,- Kč
Nájem (23,- Kč/m2) 1.373,- Kč, služby 
(1 osoba) 190,- Kč, celkem 1.563,- Kč/mě-
síc/1 osoba
Podmínky: žadatel musí splňovat podmín-
ky dle čl. III, bod 1) až 4) v Opatření obce 
č. 1/2009 pro poskytování bydlení v  ná-
jemních bytech a  ubytovacích zařízeních 
v majetku města Krnova, tj. fyzická osoba, 
starší 18-ti let, mající trvalý pobyt ve městě 
Krnově minimálně 3 roky nebo zaměst-
nání ve městě Krnově minimálně 6 měsí-
ců a která nemá dluhy vůči městu Krnov, 
nemá ve  vlastnictví nebo spoluvlastnictví 
nemovitost určenou k  bydlení, v  posled-
ních 5 letech neopustila městský nájemní 
byt z  důvodu, neplacení nájemného nebo 
zrušení nájemního vztahu rozhodnutím 
soudu z  podnětu správce, splnění kriteria 
minimálního čistého měsíčního příjmu 
za  posledních 6 měsíců, tj. 5.000,- Kč, 
za přidělení bytu se platí peněžní prostřed-
ky (kauce) ve  výši trojnásobku měsíčního 
nájemného a  záloh na  úhradu za  plnění 
poskytovaná v souvislosti s užíváním bytu 
(služby), splátky nejsou povoleny, veškeré 

Sluneční elektrárny v průmyslové 
zóně v Červeném Dvoře nebudou

Volby do Evropského parlamentu se blíží

Krnov obdržel významné ocenění

Občané budou hodnotit prostředí 
a jednání pracovníků městského úřadu

Město musí začít šetřit, 
investice ale neodkládá

Velitel Územního odboru vnější služby Policie ČR v Bruntále Jaroslav Tkadleček, vedoucí 
obvodního oddělení Policie ČR v Krnově Jaroslav Obr (na snímku) a tajemník Městského 
úřadu v Krnově Igor Kozelek poděkovali v úterý 26. května dvěma žákyním základní 
školy na Janáčkově náměstí a profesionálnímu hasiči Jaroslavu Juříčkovi z krnovské ha-
sičské stanice za pohotové jednání, jež napomohlo k dopadení zloděje, který se vloupal 
9. května do prodejny Hruška na ulici U Požárníků. Policisté zejména ocenili pohotové 
a odvážné jednání dívek, které může být příkladem pro ostatní občany města.

Městská policie Krnov ve spolupráci s Aeroklubem Krnov
pořádají na krnovském letišti

v sobotu 30. května od 13.00 hodin

D Ě T S K Ý   D E N
PROGRAM
13.00 zahájení – moderátor Vlasta Korec, zpěvačka Heidi Janků
13.10 taneční soubor FLASH – choreografi e Amálky
13.30 Petr Kuchař, Ondřej Záruba – freestyle motorkros 
14.00  ukázky z činnosti složek IZS – hasiči, rychlá zdravotnická pomoc, likvidace ná-

sledků dopravní nehody, ošetření a transport zraněných, ukázky hasičské techniky 
14.30 Heidi Janků – blok písniček pro děti
15.00 malí „Hasíci“ – ukázka z činnosti dětí dobrovolných hasičů
15.15 ukázka vrtulníku Letecké záchranné služby
15.30  ukázky z  činnosti Policie ČR – psovodi, dopravní policie, zadržení pachatele 

z vozidel v součinnosti se strážníky městské policie
16.00 taneční soubor FLASH – choreografi e „Piráti z Karibiku“
16.15 Petr Kuchař, Ondřej Záruba – freestyle motorkros 
17.00 autogramiáda – Heidi Janků, Vlasta Korec, Petr Kuchař, Ondřej Záruba
(Časy jsou orientační, program může být pozměněn.)

Doprovodný program
motorkáři KMK – jízdy na silných strojích • soutěž v házení papírových vlaštovek • 

skákací hrad • skluzavka • trampolína • kolotoč • seskoky parašutistů • 
vyhlídkové lety  •ukázky letadel a letové techniky • jízda zručnosti na jízdním kole • 

bohaté občerstvení • odměny a dárky pro děti

Město Krnov
se letos účastní

mezinárodní soutěže

Entente Florale Europe
Evropská kvetoucí sídla.

K co nejlepšímu hodnocení
našeho města může 

napomoci každý občan.
Připojte se i vy!

Zkrášlete si okna a balkony 
okrasnými květinami,

upravte předzahrádky či zahrady!
Hodnotitelská komise do Krnova přijede 

7. srpna 2009.
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opravy v  bytě si budoucí nájemce hradí 
vlastními prostředky.
Prohlídka bytu: St 10. 6. (15.00 – 15.30).
Platnost nabídky: do 16. 6. 2009 
Žádost o pronájem tohoto bytu se podává 
na předepsaném formuláři, který si žadatel 
vyzvedne na oddělení pronájmů a prodejů 
nebo na  internet. stránkách města www.
krnov.cz. Případné dotazy Vám zodpoví 
p.  Schreierová, tel. 554  697  444, oddělení 
pronájmů a prodejů, nebo e-mail: dschrei-
erova@mukrnov.cz.
Veřejná nabídka pronájmu bytu
Byt č. 2, Revoluční ulice 26, vel. 1+1, 68,64 
m2, vč. sklepa, 2. podlaží, standardní kat.
Náklady na  1 osobu a  měsíc: nájemné 
(26,-  Kč/m2) 1.820,- Kč, záloha na  služby 
s nájmem spojené 180,- Kč, celkové základ-
ní měsíční nájemné 2.000,- Kč. 
Podmínky: účastnit se může občan ČR, 
starší 18-ti let, mající trvalý pobyt v Krno-
vě po dobu minim. 3 let nebo zaměstnání 
minim. 6 měsíců v  Krnově, přidělení to-
hoto bytu se řídí Opatřením obce č.1/2009 
pro poskytování bydlení v  nájemních by-
tech ve vlastnictví města Krnova, žadatelé 
musí splňovat podmínky dle č. III., bod 
1 – 4 tohoto Opatření, za přidělení bytu se 
platí kauce ve  výši trojnásobku celkového 
měsíčního nájemného, v plné výši, splátky 
nejsou povoleny, žádost se nepodává, pod-
mínkou účasti v řízení obálkovou metodou 
není evidovaná žádost o městský nájemní 
byt, veškeré opravy si budoucí nájemce 
hradí vlastními prostředky.
Platnost nabídky: do 25. 6. 2009
Prohlídka bytu: Po 15. 6. (8.30 – 9.00).
Upozornění: Řízení obálkovou meto-
dou na výši nájemného za 1 m2 proběhne 
v pondělí 29. 6. 2009 v 15.00 hod. v zasedací 
místnosti MÚ na Hlavním nám. 34, 2. pa-
tro. Občanský průkaz s sebou! Zájemcům, 
kteří se dostaví opožděně, nebude umož-
něna účast v tomto řízení. Případné dota-
zy zodpoví sl.  Surmová, tel. 554  697  424, 
e-mail: ssurmova@mukrnov.cz.
Nabídka pronájmu bytu s podmínkou za-
placení dlužné částky
Byt č. 9, Hlavní náměstí 27 , vel. 0+2, 67,55 
m2 vč. sklepa, 6. podlaží
Dlužná částka: 20.979,- Kč
Nájem (35,- Kč/m2) 2.420,- Kč, služby 
(1 osoba) 240,- Kč, celkem 2.660,- Kč/mě-
síc/1 osoba
Podmínky: žadatel musí splňovat podmín-
ky dle čl. III, bod 1) až 4) v Opatření obce 
č. 1/2009 pro poskytování bydlení v  ná-
jemních bytech a  ubytovacích zařízeních 
v majetku Města Krnova, tj. fyzická osoba, 
starší 18-ti let, mající trvalý pobyt ve městě 
Krnově minimálně 3 roky nebo zaměst-
nání ve městě Krnově minimálně 6 měsí-
ců a která nemá dluhy vůči městu Krnov, 
nemá ve  vlastnictví nebo spoluvlastnictví 
nemovitost určenou k  bydlení, v  posled-
ních 5 letech neopustil/a/ městský nájemní 
byt z  důvodu neplacení nájemného nebo 
zrušení nájemního vztahu rozhodnutím 
soudu z  podnětu správce, splnění kriteria 
minimálního čistého měsíčního příjmu 
za posledních 6 měsíců, tj. 5.000,- Kč, slo-
žení peněžních prostředků (kauce) ve výši 
trojnásobku měsíčního nájemného a záloh 
na  úhradu za  plnění poskytovaná v  sou-
vislosti s  užíváním bytu (služby), splátky 
nejsou povoleny, základní nájemné je 
stanoveno na  35,- Kč/m2, v  případě více 
zájemců proběhne řízení obálkovou meto-
dou na výši měsíčního nájemného za 1m2 
plochy bytu, manipulační popl. ve  výši 
500,- Kč se nevybírá, podmínkou účastí 
v řízení obálkovou metodou není evidova-
ná žádost o městský nájemní byt.
Prohlídka bytu: Po 15. 6. (15.00 – 15.30)
Platnost nabídky: do 24. 6. 2009 
Řízení obálkovou metodou: 29. 6. 2009 
v 15.30 hodin, Hlavní nám. 34 (budova na-
proti radnice), zasedací místnost, 2. patro. 
Občanský průkaz s sebou!
Písemné žádosti o  pronájem tohoto bytu 
není nutno podávat! Zájemci o  pronájem 
tohoto bytu se dostaví s občanským průka-
zem ve výše uvedený termín na řízení obál-
kovou metodou, nebudou již zvlášť obesí-
láni. Zájemcům, kteří se dostaví opožděně, 
nebude umožněna účast v  tomto řízení. 
Případné dotazy Vám zodpoví p. Schreie-
rová, tel. 554 697 444, oddělení pronájmů 
a prodejů, nebo e-mail: dschreierova@mu-
krnov.cz.
Nabídka pronájmu bytu s podmínkou za-
placení dlužné částky
Byt č. 9, SPC M/53 , vel. 3+1 s balkónem, 
85,20 m2 vč. sklepa, 3. podlaží
Dlužná částka: 28.224,- Kč
Nájem (35,- Kč/m2) 2.956,- Kč, služby 
(1  osoba) 2.001,- Kč, celkem 4.957,- Kč/
měsíc/1 osoba.
Podmínky: žadatel musí splňovat podmín-
ky dle čl. III, bod 1) až 4) v Opatření obce 
č. 1/2009 pro poskytování bydlení v  ná-
jemních bytech a  ubytovacích zařízeních 
v majetku Města Krnova, tj. fyzická osoba, 
starší 18-ti let, mající trvalý pobyt ve městě 
Krnově minimálně 3 roky nebo zaměst-
nání ve městě Krnově minimálně 6 měsí-
ců a která nemá dluhy vůči městu Krnov, 
nemá ve  vlastnictví nebo spoluvlastnictví 
nemovitost určenou k  bydlení, v  posled-
ních 5 letech neopustil/a/ městský nájemní 
byt z  důvodu neplacení nájemného nebo 
zrušení nájemního vztahu rozhodnutím 
soudu z  podnětu správce, splnění kriteria 
minimálního čistého měsíčního příjmu 
za posledních 6 měsíců, tj. 5.000,- Kč, slo-
žení peněžních prostředků (kauce) ve výši 
trojnásobku měsíčního nájemného a záloh 
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V  konkurenci dalších akcí pořáda-
ných v  Krnově, Modrými slavnostmi 
v  režii ODS a  vystoupením Krnovanky 
ve Flemmichově vile, se uskutečnily i le-
tos oslavy Svátku práce pořádané MěV 
KSČM. Oslavy byly zahájeny hymnami 
ČR a SR v zahradě SVČ Méďa.

Přítomné uvítala Stanislava Andě-
lová, která také uváděla další program. 
S úvodním projevem vystoupila ing. Ha-
nusová Jitka, zastupitelka Moravsko-
slezského kraje. Následovalo vystoupení 
tanečního souboru FLASH, vedeného 
paní Janou Matějkovou, který předvedl 

i skladbu, se kterou získal v loňském roce 
1. místo v rámci ČR. 

Pro děti byla připravena celá řada 
soutěží, skákací hrad a  jízda na koních. 
K  poslechu hrála hudba bratří Tlachů 
a  ke  spokojenosti přítomných přispělo 
i krásné počasí. V závěru oslav pozdra-
vil přítomné i předseda OV KSČM Pavel 
Bačgoň. Za zdárný průběh celé akce pat-
ří dík i všem pořadatelům, kteří se na její 
přípravě podíleli. Zveme tímto všechny 
občany města na  příští oslavy 1. máje 
v roce 2010. 

Jana Meríčková

Na  Střední škole automobilní, me-
chanizace a  podnikání v  Krnově byla 
14. května otevřena za  významného 
přispění fi rmy Hyundai nová odborná 
učebna. Výuka studijního oboru Autot-
ronik a  učebního oboru Automechanik 
tak nyní může být realizována ve zcela ji-
ných podmínkách, na nových modelech 
motorů a náprav automobilky Hyundai, 
které škola obdržela formou daru. Učeb-
na je vybavena počítačovou sítí pro výu-
ku elektronických zapojení a je schopna 
simulovat jednotlivé obvody automobi-
lu. Škola se touto cestou snaží udržovat 

výuku na  vysoké technické úrovni tak, 
aby její absolventi měli dobré předpokla-
dy se uplatnit na trhu práce.

Slavnostního otevření nové učebny 
se zúčastnil pan Jiří Havlín - Senior spe-
cialista pro lidské zdroje, který současně 
formou přednášky prezentoval fi rmu 
Hyundai žákům školy. Pozvání dále při-
jali místostarosta Krnova Ing.  Bedřich 
Marek, zástupce zřizovatele školy - Mo-
ravskoslezského kraje Ing.  Petr Smažák 
a Mgr. Ivan Tuček, zástupce České školní 
inspekce. Ing.  Zdeněk Welna, ředitel 
SŠAMP Krnov

Další akcí sdružení dětí a  mládeže 
Duha Paprsek Krnov v  letošním roce 
byla víkendovka do Olomouce, která se 
uskutečnila od 15. do 17. května. V so-
botu dopoledne jsme navštívili lanové 
centrum Proud, dobrodružný areál pro 
děti i  dospělé. V  rámci programu jsme 
absolvovali aklimatizaci, nízké lanové 
překážky, výuku jištění a  konečně vy-
soké lanové překážky, pomyslnou „třeš-
ničku na  dortu“. Zážitky byly hluboké 
a neopakovatelné, vždyť v lanovém cen-
tru jsme byli poprvé. Odpoledne jsme 
i přes počáteční nepřízeň počasí navští-
vili ZOO Olomouc, kde jsme obdivovali 
především nově narozená jarní mláďátka 
opiček, sobů, vlků a dalších živočichů. Již 
ve  slunečních paprscích jsme ještě pro-
šli blízký areál baziliky Navštívení Pany 
Marie.

V  neděli dopoledne se nám ještě 
podařilo zvládnout historické centrum 
města s radnicí. Litovali jsme, že nemá-
me více času, jinak bychom se mohli 
zúčastnit natáčení reklamy ČČK „Daruj 
krev“, k  čemuž nás asistentky vybízely. 
No a  pak už hurá na  vlak domů. Tato 
akce se mohla uskutečnit také díky pod-
poře města Krnov. Karolína Kolbeová, 
Ing. Michal Brunclík

Oslavy 1. máje v Krnově

Otevření nové učebny Hyundai

Paprsek na víkendovce v Olomouci

Přípravy na Veletrh poskytovatelů 
sociálních služeb a zdraví vrcholí

EU podpořila čtyři krnovské projekty

Parní vláček vyjede na trať už v červnu

Nové programy celoživotního vzdělávání

V  Paláci Silesia pro-
běhne v sobotu 27. června 
3. ročník Veletrhu posky-
tovatelů sociálních služeb 
a  zdraví, který nabídne 

prezentaci poskytovatelů sociálních slu-
žeb z  Krnovska, měření krevního tlaku 
a vyšetření krve na glykemii a cholesterol 
pracovníky Sdruženého zdravotnického 
zařízení Krnov a  Všeobecné zdravotní 
pojišťovny, prezentaci občanských sdru-
žení a  fi rem zabývajících se prodejem 
ortopedických a kompenzačních pomů-
cek nebo doplňků zdravé výživy. To vše 

doplní bohatý kulturní program, během 
kterého vystoupí například Havířovské 
babky, Dechový orchestr mladých ZUŠ 
Krnov, dechový orchestr z  Prudniku či 
děti z  mateřských škol a  uživatelé soci-
álních služeb. 

Součástí veletrhu budou také vy-
cházky Krnovem spojené s  návštěvou 
zařízení sociálních služeb, Koncertní 
síně sv. Ducha a  v  případě příznivého 
počasí i radniční věže. Zájemci o jakou-
koliv vycházku se mohou už dnes hlásit 
u  pracovnice sociálního odboru Petry 
Zavadilové na tel. 554 697 233.           (dc)

Také v letošním roce byl Krnov velmi 
úspěšný v  získávání dotací z  Operační-
ho programu přeshraniční spolupráce 
2007-2013 ČR – PR pro realizaci mikro-
projektů, jehož správcem je Euroregion 
Praděd. Uspěl se čtyřmi projekty a získal 
téměř 800 tisíc korun.

Evropská unie podpoří pořádání le-
tošních Krnovských hudebních slavnos-
tí, které mají název Českopolský hudeb-
ní festival - Krnovské hudební slavnosti 
2009 - Prudnický hudební podzim. Jed-
ná se o společný projekt Krnova a Prud-
niku, jehož cílem je realizace hudebního 
festivalu na  území obou měst. „Zákla-
dem projektu je uspořádání čtyřdenních 
hudebních slavností v  Krnově a  hudeb-
ního festivalu a  tradičních dožínkových 
slavností v Prudniku. Hlavním důvodem 
k  jeho realizaci je pak rozšíření nabídky 
kulturních akcí pro obyvatele českopol-
ského příhraničního regionu a  aktivní 
zapojení místních souborů do  zdejšího 
kulturního dění,“ uvedl Rostislav Balner 
z oddělení hospodářského rozvoje a ev-
ropských projektů. Náklady na  festival 
dosáhnou 19  336 EUR, z  toho dotace 
činí 15 900 EUR. 

Navázání a  rozvoj spolupráce mezi 
školními parlamenty z Krnova a Hlubčic 
je cílem dalšího podpořeného projek-
tu: Českopolského školního parlamen-
tu, na  němž se podílí základní škola 
na Dvořákově okruhu v Krnově a Gym-
názium Marie Skłodowské v Hlubčicích. 
Euroregion Praděd poskytne na  tento 
projekt dotaci ve výši 3640 EUR, celkové 
náklady dosáhnou 5520 EUR. „V  rámci 
projektu se uskuteční několik společných 
setkání parlamentů a  vzájemných spor-
tovních a  kulturních akcí. Stěžejní bude 
zahajovací setkání formou kulatého stolu 
v průběhu října 2009 a závěrečné setkání 
v červnu 2010 spojené s návštěvou Kraj-

ského úřadu Moravskoslezského kraje 
a prohlídkou prostor, kde zasedají krajští 
zastupitelé. V průběhu těchto setkání bu-
dou žáci prezentovat své regiony, města, 
školy či práci školních parlamentů a na-
vrhovat další společné aktivity,“ řekl Ros-
tislav Balner a dodal, že v závěrečné fázi 
projektu proběhne v obou městech také 
společná výstava fotografi í, které děti 
v průběhu projektu pořídí.

Zatímco předchozí projekt přine-
se mladým lidem především poučení, 
následující projekt, který získal přízeň 
hodnotitelů, je především o  zábavě pro 
všechny věkové skupiny. Jedná se o Če-
skopolské slezské hry, které se uskuteční 
4. července v Krnově – Chomýži a  jsou 
společným projektem Tělovýchovné jed-
noty Sokol Chomýž a místního sdružení 
Lidových sportovních klubů v  Hlub-
čicích. Akce se skládá ze sportovních 
soutěží v  různých disciplínách a  z  do-
provodného kulturního programu, jehož 
součástí bude seskok českých a polských 
parašutistů, výstava fotografi í, vystoupe-
ní hudebních skupin a ohňostroj. Projekt 
v hodnotě 6360 EUR získal z operačního 
programu podporu 4670 EUR. 

Mateřské školy na  Žižkově ulici 
v  Krnově a  č. 3 v  Hlubčicích se spojily 
v posledním podpořeném projektu: Čes-
kopolské tradice ty neznají hranice. Jeho 
prostřednictvím se děti seznámí s  tra-
dicemi, zvyky, lidovými písněmi svých 
sousedů. „V  průběhu projektu dojde 
k zařazení tradic, zvyků a písní do celo-
ročního vzdělávacího plánu dětí na české 
i polské straně a k uspořádání šesti společ-
ných setkání, čtyř v Krnově a po jednom 
v Hlubčicích a v Branicích, jejichž náplní 
budou vystoupení a  workshopy přibližu-
jící tradice a zvyky obou zemí,“ upřesnil 
Balner. Celkové náklady projektu činí 
8928 EUR, dotace pak 6160 EUR.     (dc)

Výletní parní vláček Slezských 
zemských drah, který převáží turisty 
na 20 kilometrů dlouhé úzkorozchodné 
trati Třemešná – Osoblaha, letos vyjíždí 
již do své páté sezóny. A bude to sezóna 
plná novinek. „V plném lesku předvedeme 
již druhou parní úzkorozchodnou loko-
motivu, nový vagón pro cyklisty a  také 
vagón uzpůsobený pro přepravu vozíčká-
řů. A hlavně prodlužujeme sezónu. Mimo 
obvyklých prázdninových měsíců pojedou 
vláčky už v  červnu, abychom vyhověli 
turistům a  také školním výletům,“ uve-
dl starosta Bohušova a  ředitel 1. parní 
úzkorozchodné osoblažské společnosti 

Robert Schaff artzik. 
Poprvé se vláček vydá na  cestu 

do Osoblahy v pondělí 1. června, v červ-
nu to pak bude ještě ve čtvrtky a pátky 
4., 5., 11., 12., 18. a 19. června. Na sobo-
tu 20. června je připraven tradiční Den 
dráhy a  sezóna, kdy vláček jezdí o  so-
botách, nedělích a  o  svátcích vypukne 
21. června a potrvá do 30. srpna. Vláček 
vyjíždí z  Třemešné vždy v  10.45  ho-
din a  do  Osoblahy dorazí ve  12.35  ho-
din. Na  zpáteční cestu se pak vydává 
ve 14.45 hodin s příjezdem do Třemešné 
v 16.46 hodin. Více informací na www.
osoblazsko.com.                                   (dc)

Vzdělávací centrum v Krnově (VCK) 
nabízí zájemcům o  studium celoživotní 
vzdělávání (CŽV) ve dvou oborech: Ino-
vační kurz Všeobecná sestra a Ekonomi-
ka podnikání v obchodě a službách. Pro-
gramy budou zahájeny v  akademickém 
roce 2009/2010 v objektu Vzdělávacího 
centra v Krnově, Za Drahou 3.

Program Inovační kurz Všeobec-
ná sestra je jednoletý přípravný ročník 
v rámci programů CŽV, který je garan-
tován v rámci akreditovaného studijního 
programu Ošetřovatelství Slezské uni-
verzity v Opavě. Je určen již pracujícím 
sestrám ve  zdravotnictví, které si chtějí 
nejen prohloubit své znalosti, ale také 
získat vyšší kvalifi kaci v  oboru vystu-
dováním vysoké školy. V případě přijetí 
do  studijního programu Ošetřovatelství 
oboru Všeobecná sestra na Slezské uni-
verzitě může úspěšný absolvent Inovač-
ního kurzu zažádat o  uznání kreditů 
vybraných předmětů. Program je určen 
také všem zájemcům o  studium v  obo-
ru Všeobecná sestra podle § 53 zákona 
č.  96/2004 Sb. Vzdělávací program re-
spektuje časové vytížení pracujících cílo-
vých skupin, proto bude výuka probíhat 
jednou za 14 dní, vždy v pátek a sobotu. 
Vzdělávací plán je doplněn o e-learnin-
govou část výuky, která umožní poslu-

chačům studovat vybrané odborné před-
měty z pohodlí domova přes internet. 

Další z nabízených programů otevírá 
VCK ve  spolupráci s  Obchodně pod-
nikatelskou fakultou v  Karviné (OPF). 
Program s názvem Ekonomika podniká-
ní v  obchodě a  službách bude probíhat 
tzv. e-learningovou formou, kdy se bu-
dou posluchači po dobu dvou let pravi-
delně setkávat na tzv. tutoriálech, přibliž-
ně čtyřikrát za semestr. Program CŽV je 
v částečné shodě s 1. a 2. ročníkem baka-
lářského studijního oboru „Ekonomika 
podnikání v  obchodě a  službách“ OPF 
v  Karviné a  absolventům se tak otevírá 
možnost po  úspěšném ukončení dvou-
letého studia CŽV v  Krnově přestoupit 
za splnění podmínek přijímacího řízení 
přímo do  3. ročníku tohoto studijního 
oboru, požádat o uznání splněných po-
vinností až do  rozsahu 60 procent kre-
ditů řádného studia a získat tak vysoko-
školský titul Bakalář. 

Podmínkou pro přijetí ke  studiu 
do  obou programů CŽV je ukončené 
středoškolské vzdělání s maturitou. Zá-
jemci se mohou hlásit do září ve Vzdě-
lávacím centru. Více informací včetně 
přihlášek na  www.vck.slu.cz. Simona 
Šulcová, Irena Muroňová, Dis, Vzdělá-
vací centrum v Krnově

Jako na talíři měli ve čtvrtek 21. květ-
na naservírováno Krnovsko a  jeho tu-
ristické atraktivity zástupci turistických 
center, médií, podnikatelé v  cestovním 
ruchu, zástupci samospráv a  případní 
investoři z Polska, kteří se zúčastnili se-
znamovací cesty po Krnovsku. 

Cesta, jež byla součástí projektu 
„Rozvoj cestovního ruchu v  česko-pol-
ském příhraničí Krnovska – I. etapa“, 
byla zahájena v  Krnově, který si účast-
níci famtripu prohlédli z  radniční věže. 
Okružní jízda autobusem je pak sezná-
mila s  jeho historickými památkami, 
například s  Koncertní síní sv. Ducha 
či kostelem sv. Benedikta se vzácnými 
středověkými malbami, a  jejich kroky 
směřovaly na Cvilín k poutnímu koste-
lu Povýšení svatého kříže a  Panny Ma-
rie Sedmibolestné, odkud se mohli také 
pokochat výhledem na  Jeseníky s  jeho 
nejvyšším vrcholem Pradědem. Z Krno-
va výprava zamířila na zámek do Linhar-
tov, který jí se všemi expozicemi před-
stavil kastelán Jaroslav Hrubý, a  přes 
Město Albrechtice na  úzkorozchodnou 
trať Třemešná – Osoblaha, kde nasedla 

do  vlaku taženého parní lokomotivou. 
Výletní parní vláček Slezských zem-
ských drah delegáty přepravil do dvacet 
kilometrů vzdálené Osoblahy, kde si 
prohlédli místní kemp, turistickou uby-
tovnu a výstavu paličkované osoblažské 
krajky. Famtrip ukončila prohlídka zdej-
šího starého židovského hřbitova, jehož 
historie sahá do středověku. 

„Program, který jsme zájemcům 
z Prudnicka a Hlubčicka nabídli, byl sku-
tečně nabitý a to obsahoval jen malou část 
z toho, co můžeme turistům přijíždějícím 
na Krnovsko nabídnout. Doufám, že jsme 
je famtripem navnadili a  oni se k  nám 
vrátí, aby si náš region zmapovali podrob-
ně a mohli ho tak kvalifi kovaně nabídnout 
svým klientům,“ uvedla manažerka pro-
jektu, vedoucí oddělení kultury a sportu 
Eva Marková. Nyní čeká podobná cesta 
také české zástupce turistických center, 
podnikatele v cestovním ruchu, zástupce 
samospráv a případné investory. Famtrip 
na polské straně se uskuteční 18. června.

Projekt „Rozvoj cestovního ruchu 
v česko-polském příhraničí Krnovska – 
I. etapa“, do  něhož jsou zapojena obce 

a  města Krnovska, Hlubčicka a  Prud-
nicka, zahrnuje detailní zmapování 
nabídky cestovního ruchu v  dolním 
Slezsku, vydání nové mapy tohoto úze-
mí s  tipy na výlety ve  třech jazykových 
mutacích a  uspořádání seznamovacích 
cest na Krnovsko a Prudnicko pro pod-
nikatele v  cestovním ruchu, zástupce 

samospráv a případné investory. Projekt 
za celkem 35,3 tisíc EUR byl vloni pod-
pořen dotací téměř 25 tisíc EUR z Fondu 
mikroprojektů v  Euroregionu Praděd 
v rámci Operačního programu přeshra-
niční spolupráce ČR - PR na  období 
2007 – 2013 a bude ukončen v polovině 
příštího roku.                                        (dc)

Krnovsko nabídlo své největší turistické atraktivity

Cvilín byl prvním krnovským zastavením polské výpravy po návštěvě radnice.
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na  úhradu za  plnění poskytovaná v  sou-
vislosti s  užíváním bytu (služby), splátky 
nejsou povoleny, základní nájemné je 
stanoveno na  35,- Kč/m2, v  případě více 
zájemců proběhne řízení obálkovou meto-
dou na výši měsíčního nájemného za 1m2 
plochy bytu, manipulační popl. ve  výši 
500,- Kč se nevybírá, podmínkou účastí 
v řízení obálkovou metodou není evidova-
ná žádost o městský nájemní byt.
Prohlídka bytu: St 17. 6. (15.00 – 15.30).
Platnost nabídky: do 24. 6. 2009 
Řízení obálkovou metodou: 29. 6. 2009 
v 16.00 hodin, Hlavní nám. 34 (budova na-
proti radnice), zasedací místnost, 2. patro. 
Občanský průkaz s sebou!
Písemné žádosti o  pronájem tohoto bytu 
není nutno podávat! Zájemci o  pronájem 
tohoto bytu se dostaví s občanským průka-
zem ve výše uvedený termín na řízení obál-
kovou metodou, nebudou již zvlášť obesí-
láni. Zájemcům, kteří se dostaví opožděně, 
nebude umožněna účast v  tomto řízení. 
Případné dotazy Vám zodpoví p. Schreie-
rová, tel. 554 697 444, oddělení pronájmů 
a prodejů, nebo e-mail: dschreierova@mu-
krnov.cz.

Krátce
Noc v muzeu
Městské muzeum v  Krnově se v  pátek 
29. května připojí akcí Noc v muzeu k Slez-
ské muzejní noci pořádané Slezským zem-
ským muzeem v Opavě. Na malé návštěv-
níky čeká v  budově Městského informač-
ního a  kulturního střediska na  Zacpalově 
ulici v  Krnově stezka odvahy s  jednodu-
chými úkoly, které prověří znalosti z histo-
rie města, zručnost i pozorovací schopnosti 
dětí. Nachystány budou drobné sladké od-
měny a pamětní listy. Pro malé, ale i velké 
bude rovněž připraveno malé občerstvení 
a možnost prohlédnout si expozici Historie 
policie a četnictva, výstavu Výtvarná výpo-
věď dětí a dokonce nahlédnout do muzej-
ních depozitářů. Vstupní brána městského 
muzea se návštěvníkům otevře zdarma 
v netradičním čase v 19.00 hodin a zůstane 
průchozí až do půlnoci.

Další úspěch hornisty
Matěje Steiningera
Po  úspěchu v  ústředním kole soutěže zá-
kladních uměleckých škol prokázal mladý 
krnovský hornista Matěj Steininger své 
kvality v další soutěži a  to na Mezinárod-
ní interpretační soutěži žesťových nástrojů 
v Brně. V kategorii Junior, jež je určena pro 
hráče ze ZUŠ z České republiky, získal Ma-
těj Steininger v konkurenci osmnácti hráčů 
na lesní roh 1. místo.

Poděkování
Dovolte, abych touto cestou poděkovala 
všem zaměstnancům SVČ Méďa Krnov, 
kteří pro žáky základních škol připravili 
19.  května výchovně vzdělávací akci Do-
meček umění. Akce byla dokonale připra-
vena a splňovala cíle vycházející z Rámco-
vého vzdělávacího programu. Bylo to uve-
dení teorie do  praxe. Žáci odcházeli obo-
haceni nejen novými vědomostmi, které 
jim byly předány úžasně zábavnou formou, 
ale vlastnoručně zhotovenými výtvarnými 
díly. Děkujeme. Mgr. Jana Kočendová, zá-
stupce ředitele ZŠ Lichnov

O Indii v knihovně
Povídání známých cestovatelů Alexandry 
Polákové a Dušana Jiráska o návštěvě turis-
ty obdivovaného pouštního státu Radžas-
tán i málo známého Gudžarátu, o Indech, 
jejich běžném životě, kultuře, zvycích, 
kastách, náboženství, svatých mužích, hin-
duismu, džinismu, chrámech, místním jíd-
le, oblékání, bídě i bohatství, velkoměstech 
i  vesnicích, pouštích, přímořských oblas-
tech a horách i dalších tématech připravi-
la městská knihovna na čtvrtek 4. června. 
Přednáška s  názvem Indie 2007 začíná 
ve studovně v 18.00 hodin. 

Hornoslezské slavnosti 
letos v Hlubčicích
Městské kulturní středisko a Městský úřad 
v Hlubčicích pořádají od pátku 12. do ne-
děle 14. června ,,Dny Hlubčic 2009”, které 
zahrnují hned několik akcí: roční výročí 
otevření zrekonstruované radnice, 18. roč-
ník Hornoslezských slavností, Jarmark jo-
hanitů a  Polsko-české podnikatelské trhy. 
Vše doplní bohatý kulturní program, bě-
hem nějž vystoupí například skupiny Th e 
Fireballs, Czerwone gitary, Robi Williams 
revival nebo Abba revival. Dny Hlubčicka 
se budou konat v centru města, v bezpro-
střední blízkosti radnice. Vstup volný. Více 
na www.glubczyce.pl.

Ze zpráv 
městské policie
Více zpráv na www.mpkrnov.estranky.cz

Nepořádek neuklidil, půjde 
před přestupkovou komisi
Při kontrolní činnosti, kterou strážníci 
vykonávali v pátek 22. května kolem šesté 
hodiny ráno na  ulici Vrchlického, zjistili, 
že na vozovce jsou poházené kabely, které 
omezují silniční provoz. Na  místě zjistili, 
že kabely patří jednomu ze zdejších oby-
vatel, kterého kontaktovali a  upozornili 
ho na  skutečnost, že vytvořil zábor veřej-
ného prostranství, zúžil vozovku asi o dva 
metry a  vytvořenou překážkou omezuje 
plynulost silničního provozu. Při výzvě, 
aby překážku ihned odstranil, muž zavřel 
okno a  přestal se strážníky komunikovat. 
Protože se muž dopustil přestupku, bude 

Listárna

Mezi třemi sty účinkujícími mla-
dými hudebníky společného koncertu 
partnerských škol Augustinerschule 
Friedberg a  Gymnázium Krnov, který 
se konal v  rámci Týdne Evropské unie 
a Dne České republiky v okrese Wetterau 
(Hessensko) 6. května, se dostalo největ-
ších ovací studentce krnovského gymná-
zia Nikol Indikové za její přednes písně 
Lullaby of Birdland. Zhruba osm set po-
sluchačů, mezi nimiž nechyběli ředitelé 
školy, starosta města, přednosta okresu 
a  zástupce evropského parlamentu, se 
nechalo strhnout rytmem a procítěným 
přednesem mladých lidí. Koncert byl 
vyvrcholením recipročníhoho pobytu 
žáků krnovského Gymnázia v  rodinách 
partnerské školy ve  Friedbergu, hlav-
ním městě okresu Wetterau, do  něhož 
spadá i Karben, družební město Krnova, 
odkud mnozí žáci dojíždějí do Augusti-
nerschule.

Studentům krnovského gymnázia 
byla věnována obrovská pozornost ne-
jen ze strany hostitelských rodin, které 
jim umožnily různé výlety do okolí, ale 
i ze strany politických představitelů měs-
ta a okresu. Přijetí na radnici probíhalo 
v  neformálním rozhovoru se starostou 
dr. Kellerem, který vyjádřil potěšení nad 
dárkem – publikací Krnova „Město mezi 
dvěma řekami“, a  bylo završeno spo-
lečnou fotografi í pro místní tisk. Také 

průvodce městem prokázal nejen zna-
losti místní historie, ale i  Krnova, když 
upozorňoval na některé společné prvky 
s krnovskou architekturou a našimi ději-
nami, kde je spojovacím článkem přede-
vším císař Karel IV.

Zážitkem byla také návštěva rekon-
struovaného římského tábora z  doby 
před dvěma tisíci lety a vernisáž „Zapo-
menutí hrdinové“ v prostorách okresní-
ho úřadu pořádána muzeem z Ústí nad 
Labem pod záštitou Evropské unie. Její 
autor, Mgr.  Tomáš Okurka, nabídl za-
půjčení této putovní výstavy v  případě 
zájmu i do Krnova. Velkého ocenění se 
dostalo také výstavním panelům, které 
zhotovili studenti krnovského gymnázia 
ze svých fotografi í a kreseb města Krno-
va. Přednosta okresu požádal ředitele 
Augustinerschule, aby tato výstava byla 
umístěna také v  prostorách okresního 
úřadu.

Na  závěr nezbývá než poděkovat 
všem účastníkům za šíření dobrého jmé-
na nejen naší školy, města, ale i České re-
publiky. Celý pobyt provázela atmosféra 
porozumění nejen s hostiteli v rodinách, 
ale i s ofi ciálními představiteli. Jak ředi-
tel školy, tak i  ostatní političtí předsta-
vitelé ohodnotili setkání jako příkladné 
rozvíjení porozumění mezi národy. 
Mgr.  Ludmila Čajanová, Gymnázium 
Krnov

Největší potlesk pro zpěvačku z Gymnázia Krnov

Na  Mistrovství ČR v  Disco Dance, 
které proběhlo 16. a  17. května v  Čes-
ké Lípě, si tanečníci z krnovské taneční 
školy Dance Nation pod vedením chore-
ografk y Jany Dragounové vytančili tituly 
vicemistrů.

Tanečníci reprezentovali Krnov hned 
ve čtyřech kategoriích. Děti se letos po-
kusily o plesovou choreografi i s názvem 
Highland, se kterou se v celorepublikové 
konkurenci skončili na  čtvrtém místě. 
V Hip Hopu se mezi velkou konkurencí 
protančily až do  fi nále, kde se umístily 
s choreografi í Flip! na třetím místě. Také 
proto choreografk a této choreografi e 
Aneta Horská ronila slzy štěstí společně 
s  dětmi. V  disku, do  kterého Jana Dra-
gounová vkládala největší naděje, získali 

tanečníci s choreografi emi Love is gone 
v kategorii dětí a My night´s v juniorské 
kategorii vynikající druhá místa. „Tako-
vý úspěch jsem opravdu nečekala. Děti 
nejen porotě dokázali, že umí tancovat, 
ale že umí tancovat všechny styly a  tan-
cují s velkým srdcem a láskou,“ řekla Jana 
Dragounová. 

Úspěšní tanečníci ještě mají před se-
bou soutěže České taneční organizace, 
na kterých, jak doufají, se jim bude vést 
přinejmenším stejně dobře. 

Všechny choreografi e taneční školy 
Dance Nation budeme mít příležitost 
vidět i v Krnově a to na tradiční taneční 
show s názvem Final Quadrant, která se 
uskuteční v městském divadle 26. června 
od 17.00 hodin.

Loňská premiéra přehlídky scénic-
kého a výrazového tance Krnovské slu-
néčko bude mít v sobotu 30. května své 
pokračování. Druhý ročník společné-
ho projektu tanečních oborů Základní 
umělecké školy Krnov a  jejího souboru 
Naboso a Základní umělecké školy s.r.o. 
Krnov se souborem Taxmen nabídne ne-
jen skladby, které ocenili porotci národ-
ní přehlídky tanečního oboru základ-
ních uměleckých škol, ale i jury v dalších 
soutěžích. Letošním hostem přehlídky 
pak budou studenti Základní umělecké 
školy Nový Jičín ze třídy Ilony Rudelové.

Přehlídka bude rozdělena do  dvou 
bloků. Za  příznivého počasí ji zahájí 
na  Hlavním náměstí v  10.00 hodin ta-
neční upoutávka s  několika choreogra-
fi emi, hlavní program pak proběhne 
od 17.00 hodin v městském divadle. 

„Tato přehlídka scénického a  výrazo-
vého tance se sice vymyká současnému 
krnovskému tanečnímu trendu, ale vy-
dařený loňský první ročník a  naplněné 
hlediště divadla ukázalo, že je o ní zájem 
a  má svého diváka,“ uvedla učitelka ta-
nečního oboru ZUŠ Krnov Irena Špič-
ková.

S  pojmem rychleros-
toucí dřeviny se setkáváme 
stále častěji. Abychom si 
uměli představit, co se pod 
ním skrývá, připravili or-
ganizátoři kampaně Krnov 
– město stromů na  toto 

téma přednášku v  městské knihovně. 
Koná se ve  čtvrtek 11. června a  hlavní 
slovo na ní bude mít pracovník státního 
podniku Lesy ČR, krajského ředitelství 
Frýdek-Místek Josef Kubačka, který se 
problematice rychlerostoucích dřevin 
léta věnuje. 

„Pěstování rychlerostoucích dřevin je 
součástí strategie využívání obnovitelných 
zdrojů a  udržitelného rozvoje. V  České 
republice je to obor, který se nerozvíjí 
tak intenzivně jako v  jiných zemích svě-
ta, nicméně existuje nepřetržitě od  roku 
1946. Za  rychlerostoucí dřeviny jsou 
v klimatických podmínkách střední Evro-
py považovány především topoly a  vrby. 

Jejich hospodářské využívání je založeno 
na  pěstování vyšlechtěných a  ověřených 
klonů, které jsou zárukou vysokého výno-
su v různých pěstebních systémech, jejichž 
cílovým produktem je jak dřevo v  tra-
dičním sortimentu, tak celková biomasa 
porostu obnovovaného na pařezu. Rychle-
rostoucí dřeviny jsou proto velmi vhod-
né také jako alternativní zdroj energie 
obnovitelný ve velmi krátkých pěstebních 
cyklech,“ přiblížil ve zkratce, o čem bude 
na přednášce hovořit, Josef Kubačka. 

Protože rychlerostoucí dřeviny ne-
jsou jediným zdrojem biomasy pro ener-
getiku, přednášky se zúčastní také Hele-
na Hrubá ze společnosti Dalkia Česká 
republika. Ta přiblíží posluchačům další 
ekologická a ekonomicky zajímavá pali-
va a podá základní informace o novém 
kotli na biomasu v krnovské teplárně. 

Přednáška ve  studovně městské 
knihovny začne v  18.00 hodin. Více na 
www.krnovmestostromu.estranky.cz.

Přírodní památka Staré 
hliniště na Petrovické ulici 
bude místem, kde se v  so-
botu 6. června utkají žá-
kovská družstva v 15.  roč-
níku přírodovědné soutěže 
Betula Pendula. Soutěž se 

tradičně bude skládat z praktické pozná-
vací části a z teoretické, kdy děti budou 
odpovídat na otázky rozmístěné na na-
učné stezce. 

Tématické okruhy se budou týkat 
přírodní památky Staré hliniště, zoologie 
– života v tůních a jejich okolí, živočichů 

lesa, dravých ptáků a sov, botaniky – lesů 
mírného pásu a  známých chráněných 
druhů rostlin. Obtížnost otázek bude 
odpovídat dané věkové kategorii a  vy-
chází z  učiva základních škol. Protože 
letošní ročník probíhá v rámci kampaně 
Krnov – Město stromů 2008/2009, bude 
část otázek zaměřena také na problema-
tiku stromů. 

Prezentace soutěžících proběhne 
od  9.00 do  9.30 hodin, vyhodnocení 
a předání cen je plánováno na 13.30 ho-
din. Uzávěrka přihlášek je ve  středu 
3. června, e-mail: sevkrnov@krnov.cz.

S  blížícím se létem ožívají zámky 
na Osoblažsku. Již tuto sobotu 30. května 
bude slavnostně zahájena letošní sezóna 
na  zámku v  Linhartovech. Na  návštěv-
níky čeká od  10 hodin kromě nových 
výstav fotografi í Milana Jurčíka a  Leo 
Dedka, mořských mušlí, olejomaleb za-
hraničních výtvarníků a  expozic lahví, 
zvonků, poštovnictví, akordových citer 
či plyšových medvědů, zajímavý pro-
gram, který mimo jiné nabídne dětem 
příležitost se povozit na koních. Po této 
sobotě bude zámek v  červnu otevřen 
každou sobotu a neděli od 11 do 17 ho-
din, mimo tyto dny se je možné domluvit 
s kastelánem Jaroslavem Hrubým na tel. 
554 652 241 nebo 728 323 270. 

Dalším zámkem, který bude po nej-
bližší čtyři měsíce otevřen, je zámek 

ve Slezských Rudolticích, kde bude sezó-
na zahájena v sobotu 6. června. Součástí 
expozic jsou prezentace obce a  histo-
rie Osoblažska, fotografi e Osoblažska 
od  Leo Dedka a  Veroniky Hoffi  nger, 
výtvarné práce ateliéru Drak z  Liptaně, 
dětské výtvarné práce ze škol ve  Slez-
ských Rudolticích a v Osoblaze, prezen-
tace I. parní úzkorozchodné společnosti, 
výstava paličkované krajky a  předmětů 
denní potřeby předků. V  letošním roce 
přibudou nové expozice prací a  foto-
grafi í ze života klientů Ústavu sociální 
péče Jindřichov, původní mobiliář kap-
ličky v  Koberně a  výstava historických 
radiopřijímačů zapůjčená ze soukromé 
sbírky. Zámek bude otevřen každou so-
botu a neděli od 14 do 18 hodin, mimo 
termín po domluvě na tel. 554 656 105.

Na strhující příběh plný hudby a zná-
mých písní se mohou těšit diváci, kteří 
přijdou v úterý 2. června do městského 
divadla v  Krnově na  divadelní předsta-
vení Hvězdy na  vrbě v  podání Divadla 
Šumperk. 

Big-beatový retromuzikál přinese 
do divadla atmosféru šedesátých let mi-
nulého století. Atmosféru doby, která 
občas voněla svobodou i uprostřed země 
sešněrované komunistickým režimem. 
Spíše než doba je ovšem důležitější cosi, 
co můžeme nazvat generačním soubo-
jem. Toto téma je totiž věčné a v různých 
obměnách se v  životě objevuje dodnes. 
Hvězdy na vrbě přinášejí příběh, ve kte-
rém se střetává mládí plné ideálů s  ge-
nerací rodičů, kteří už na  ideály rezig-

novali.
Příběh začíná v tělocvičně, kde sku-

pina středoškolaček nacvičuje vystou-
pení, které má předvést v rámci jakéhosi 
nepodstatného výročí. Přijet má prý kro-
mě nejrůznějších pohlavárů také samot-
ný Karel... Dospívající dívky plné života 
a touhy po svobodě se najednou musejí 
utkat s nesmyslnými pravidly, mezi něž 
patří například zákaz vystupování v kal-
hotách nebo napodobování Marylin 
Monroe, jakožto symbolu zkaženosti zá-
padního světa. Na jevišti se kromě herců 
objeví živá kapela, která zahraje hity jako 
Pátá, Tak krásná, Dominik, Oliver Twist 
a další.

Úspěšné představení šumperských 
divadelníků začíná v 19.30 hodin.

Taneční škola Dance Nation je 
vicemistrem ČR v Disco Dance

Krnovské slunéčko 2009

Na přednášce o rychlerostoucích 
dřevinách dojde i na biomasu

Přírodovědná soutěž Betula pendula
zve soutěžící na Staré hliniště

Zámky na Osoblažsku se otevřou veřejnosti

Muzikál s hity z šedesátých let

Nejmladší generace krnovských 
výtvarníků představuje v  těchto dnech 
svou tvorbu ve  výstavních prostorách 
městského muzea. Tradiční celooboro-
vá výstava prací žáků výtvarného oboru 
Základní umělecké školy, s.r.o. s názvem 
Výtvarná výpověď dětí nabízí práce žáků 
a studentů ve věku od pěti do devatenác-
ti let, kteří pracují pod pedagogickým 
vedením Květoslavy Herníkové a Renaty 
Charouskové. 

Tématem vystavených výtvorů jsou 
vizuální podněty jako cesty k  výtvarné 
kompozici, poznávání výtvarného řádu, 
výtvarné hry a etudy výtvarného jazyka. 
Většina prací je experiment, hra s  linií, 
barvou, plochou a  prostorem. Návštěv-
ník na výstavě najde keramická zvířata, 
autoportréty, malby inspirované zvířecí 
srstí či architekturou, papírové modely 
i portréty slavných malířů. 

Krnovské muzeum však není jedi-
ným místem, kde v  současné době žáci 
školy vystavují. Nejdál to je v  galerii 
umění v thajském Bangkoku, kde probí-
há výstava prací, které uspěly v meziná-

rodní soutěži Colors from many lands. 
Ze ZUŠ s.r.o. Krnov byla vybrána díla 
Vítka Pečonky, Laury Havelkové, Nely 
Jany Paveskové, Evy Figurové, Adama 
a  Jonáše Volných, Radka Barona, Davi-
da Sebery, Dominika Lalinského a Kláry 
Sedláčkové. Kolekce jiných úspěšných 
prací je vystavena v Augustiánském kláš-
teře ve Šternberku, kde se koná ústřed-
ní kolo soutěže výtvarných oborů ZUŠ. 
Návštěvníci tu najdou práce Petra Kříže, 
Marie Válkové, Lucie Rožanské, Ivany 
Zlámalové, Lukáše Brewuse, Denisy 
Daříčkové, Matěje Pastorka a  Kateřiny 
Bráchové. Další výstava probíhá v  pro-
storách Komerční banky, a.s., pobočky 
v Krnově. 

K  úspěchům žáků výtvarného obo-
ru v letošním školním roce rovněž patří 
účast Kateřiny Lyčkové, Lenky Drškové, 
Ivany Zlámalové a  Petra Kříže v  celo-
státním kole soutěže Alšova země 2008, 
účast Alexandry Sztefk ové, Kateřiny 
Žáčkové, Jana Hamala, Matěje Pastorka 
a Jonáše Volného v celostátním kole sou-
těže Lidice 2009 a vítězství práce Alexan-

dry Mikalové v  krajském kole soutěže 
Mládí v pohybu s postupem do celostát-
ního kola soutěže.

Výstava Výtvarná výpověď dětí 2009 
v městském muzeu potrvá do 5. červen-
ce.

Nadějní výtvarníci vystavují své práce v městském muzeu

Na výstavě žáci prezentují také portréty slavných malířů.



V  sobotu 16. května 2009 se v  tělo-
cvičně na Žižkově ulici konal 15. ročník 
tradiční soutěže Gymnasion Cup v kara-
te, kterou pořádal krnovský oddíl karate. 
Jako každoročně se jí zúčastnili mladí 
karatisté z  Krnova, Opavy, Mohelnice 

a Přerova. 
Soutěž probíhala ve  dvou disciplí-

nách, zápas kumite a  tradiční sestavy 
kata. Diváci mohli sledovat tvrdé a rych-
lé souboje na  kvalitní technické úrovni 
i precizně zacvičené sestavy kata. Soutě-

žilo se v různých vě-
kových kategoriích, 
přičemž nejmladším 
účastníkům bylo šest 
let. Krnovským bor-
cům se dařilo v obou 
disciplínách. Medai-
le získali Janis Kortiš, 
Filip Tůma, Tomáš 
Moša, Rostislav Bal-
ner, Mirek Špičák, 
Jakub Kot, Zdeněk 
Lukeš a  Jakub Hav-
líček.

Na  hřišti základní školy na  Dvořá-
kově okruhu 15. května sportovaly více 
než dvě stovky dětí, které se zapojily 

do  10.  ročníku Preclíkového běhu. Zá-
vodu se zúčastnili žáci prvního stupně 
a  také děti z  mateřských školek. Těch 
se letos na startu sešlo kolem osmdesá-
ti. V  příjemné atmosféře si každý malý 
závodník doběhl pro sladkou odměnu 
a  první tři z  každé kategorie obdrželi 
kromě diplomu také preclík a vítěz pří-
věšek.

Závěrem bychom rádi poděkovali 
panu Martinu Hradečnému, který se 
postaral o ozvučení soutěže a fi rmě Ko-
fola, a. s., jež věnovala sponzorské dárky. 
Výsledky soutěže jsou uvedeny na www.
zs1krnov.cz. Martina Kopecká, ZŠ Dvo-
řákův okruh

Pořadatelská Tělovýchovná jednota 
Krnov oznamuje, že na  startovní listi-
ně letošního Zlatého desetiboje je již 
přihlášeno rekordních 27 pětičlenných 
družstev. Zbývají poslední tří volná 
místa a proto žádáme poslední zájemce 
o urychlenou registraci. Akce proběhne 

v sobotu 20. června a soutěží se v deseti 
atraktivních sportovních disciplínách, 
družstva se pohybují na  kolech. Více 
info najdete na www.tjkrnov.estranky.cz, 
e-mail: cechtj@tiscali.cz, tel. 554 611 914, 
603  365  276. Ředitel soutěže: Pavel 
Čech, tajemník TJ Krnov

V sobotu 30. května se vydají na tra-
su 24. ročníku obnoveného cyklistické-
ho závodu O cenu Krnova organizovaní 
i  neorganizovaní cyklisté všech věko-
vých kategorií. 

Start všech kategorií je na  Hlavním 
náměstí v 10.30 ho din a trať závodu po-
vede přes náměstí Minoritů, okolo poš-
ty na  kruhový objezd a  dále po  ulicích 
Sokolovská, Chařovská, Brantická, dále 
přes Brantice, Zátor, Lichnov, Láryšov 
a Guntramovice. Hlavní kategorie poje-

de okruh třikrát. Do  cíle pak se budou 
vracet závodníci po  stejné trase. V  této 
souvislosti žádá organizátor, kterým je 
občanské sdružení Cyklistika pro všech-
ny, řidiče motorových vozidel o  trpěli-
vost a pochopení při průjezdech. 

Na  Hlavním náměstí proběhnou 
ve  spolupráci se Střediskem volného 
času Méďa doprovodné akce pro děti 
do  deseti let. Závod je součástí seriálu 
Jesenický šnek a Slezského poháru ama-
térských cyklistů.

U  příležitosti Mezinárodního dne 
archivnictví připravuje Státní okresní ar-
chiv Bruntál se sídlem v Krnově na úterý 
9. června Den otevřených dveří. Zájem-
ci se během něj bezprostředně seznámí 
s  posláním a  fungováním této instituce 
a zároveň se zjistí, jak pokračují rekon-
strukční práce v části areálu bývalé Kar-
noly, kterou archiv vlastní.

První skupina začíná prohlídku 
v  10  hodin, odpolední exkurze vyjde 
v 15 hodin. Návštěvníky osobně prove-
de ředitel krnovského archivu Branislav 
Martinek. „V  průběhu prohlídky zavítá-
me i do prostor, kde veřejnost běžně nemá 
přístup, proběhne prezentace vybraných 
archiválií a ukázka, co vše je možné v ar-
chivu studovat,“ uvedl Branislav Marti-
nek. 

Podle něj obecné povědomí o  tom, 
čím se vlastně státní archiv zabývá, není 
příliš velké. „Mnozí například nevnímají 
žádný rozdíl mezi archivem a  muzeem, 
a jiní archiv považují dokonce jen za ja-
kési skladiště. Zákon archiv defi nuje jako 
zařízení, které slouží k ukládání archiválií 
a  péči o  ně. Archiválií se pak zjednodu-
šeně rozumí jakýkoliv, většinou písemný 
záznam, který byl vzhledem ke  svému 
charakteru a  hodnotě vybrán ve  veřej-
ném zájmu k  trvalému uchování,“ řekl 
ředitel archivu. Archivy jako instituce 
jsou u nás známy již od středověku, kdy 
sloužily jako místa k úschově důležitých 
písemností, ať již královského dvora, 
u  biskupských či klášterních kanceláří 
a podobně. Později se vytvářely i měst-
ské archivy a od 19. století vznikaly ar-
chivy jako státní nebo zemské instituce. 
V  padesátých letech 20. století vznikly 
jako zcela nové státní instituce okresní 
archivy soustřeďující mimo jiné pravo-
moci a materiálové bohatství někdejších 
městských archivů.

Okresní archiv v  Bruntále vznikl 
roku 1958, přičemž jeho zřízení před-

cházelo ustavení okresních archivů v Kr-
nově (1952) a Rýmařově (1956). V roce 
1960 došlo ke  sloučení okresů Bruntál, 
Krnov a Rýmařov. Od počátku sedmde-
sátých let se archiv potýkal s problémem 
nedostatečné úložné kapacity. Východis-
kem z naprosto nevyhovující prostorové 
situace archivu se stala nakonec až v roce 
2004 rekonstrukce továrního objektu 
někdejšího státního podniku Karnola 
v  Krnově. Roku 2006 byla dokončena 
první etapa rekonstrukce části bývalé-
ho továrního areálu, jenž se současně 
stal novým sídlem okresního archivu. 
V  průběhu roku 2006 byly z  Bruntálu 
do  Krnova přestěhovány všechny ar-
chiválie, které tak mohly být po dlouhé 
době konečně uloženy odpovídajícím 
a  důstojným způsobem. „Jakmile bude 
dokončena další etapa rekonstrukce, bu-
dou do  Krnova přesunuty veškeré fondy 
týkající se textilnictví, které jsou nyní 
uloženy v Zemském archivu v Opavě. Vě-
říme, že tyto materiály doplní muzeum 
textilnictví, které vznikne v sousední části 
areálu,“ uvedl Branislav Martinek. 

Státní okresní archiv Bruntál se 
sídlem v  Krnově je v  současnosti or-
ganizačním článkem Zemského archi-
vu v  Opavě. Kontroluje výkon spisové 
služby u  organizačních složek státu 
s  působností okresu nebo obcí, u  or-
gánů územních samosprávných celků, 
provádí výběr archiválií ve  skartačním 
řízení a  mimo skartační řízení, pečuje 
o uložené archiválie a umožňuje do nich 
nahlížet, vyhledává a  poskytuje výpisy, 
opisy a  kopie z  archivních materiálů. 
Současně archiv plní i  funkci střediska 
regionální historické práce v širším slova 
smyslu. K 1. lednu 2009 má archiv ve své 
péči 1560 fondů o celkovém rozsahu více 
než 5300 běžných metrů. Archiv spravu-
je písemnosti úřadů a  organizací státní 
i  komunální správy, materiály škol, cír-
kevních institucí, cechů, fi rem, družstev, 
spolků, společenských organizací apod. 
působících na  území okresu Bruntál. 
Nejstarší archiválií uloženou v  bruntál-
ském archivu je listina z roku 1295. Ar-
chivní knihovna, čítající více než 15 tisíc 
svazků a množství titulů periodik, je za-
měřena především na regionální historii, 
archivnictví a české dějiny. Studium v ar-
chivu je bezplatné.

Finálový turnaj Interligy kadetů 
ve volejbale přinesl 16. května nečekané 
překvapení. Tým TJ Krnov vybojoval 
celkové páté místo a  stal se nejlepším 
českým družstvem.

Výsledky ze základních skupin ur-
čily, že v  závěrečném turnaji v  Ostravě 
budou o  první čtyři místa hrát týmy 
z Polska a o umístění na pátém a osmém 
místě si zahrají české týmy. Naše druž-
stvo se v prvním utkání setkalo s týmem 
VK Opava, vítězem Krajského přebo-
ru kadetů, který obsadil ve  své skupině 
třetí místo. Tento důležitý zápas Krnov 
po obrovském boji vyhrál 2:1 a bylo jas-
né, že tým TJ Krnov nebude v  prvním 
ročníku Interligy poslední.

Protože v prvním utkání dne dokáza-
li hráči SK UP Olomouc porazit domácí 
tým DHL Ostrava, v  boji o  páté místo 
a  o  nejlepší umístění týmu z  Česka se 
utkali s krnovským týmem. Utkání mělo 
patřičnou atmosféru a  přineslo velmi 
kvalitní, bojovný volejbal.  „První set 
ještě vyhráli hráči SK UP. Našim nešlo 
podání a také na přihrávce se dost trápili. 

Ale hra se lepšila a tak se ve druhém setu 
začali naši hráči více prosazovat. Také 
podání šlo lépe a najednou byli hráči Olo-
mouce o krok pozadu. Ani nepřesný roz-
hodčí s tím neudělal nic a tak se po vítěz-
ství Krnova stav srovnal na 1:1. Na řadu 
přišel tie-break a naši hráči nenechali nic 
náhodě. Začali se trefovat do podání, při-
hrávka byla velmi dobrá a v útoku jsme 
byli lepší v celém utkání. Navíc se podaři-
lo zablokovat několikrát hlavní hráče sou-
peře a  tak se místo boje změnil poslední 
set v  exhibici hráčů TJ Krnov a  překva-
pení bylo na světě,“ uvedl trenér kadetů 
Jaromír Kopeček.
Sestava: nahrávač - Lukáš Habara, sme-
čaři - Vojtěch Navrátil a Michal Durišík, 
blokaři - Ondřej Andrys (kapitán) a Ra-
dim Novák, univerzál - Dan Siuda, kte-
rého podle potřeby střídal Tomáš Mocik. 
Na  lavičce seděli ještě Antonín Keclík 
a Adam Novák. 
Konečné pořadí Interligy kadetů ve vo-
lejbale: 1. Jastezebie, 2. Radlin, 3.  Ryb-
nik, 4. Racibórz, 5. TJ Krnov, 6. SK UP 
Olomouc, 7. DHL Ostrava, 8. VK Opava.
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se jeho činem zabývat přestupková komise 
Městského úřadu v Krnově.

Kontroly taxislužeb pokračují
Pracovnice odboru dopravy a  silničního 
hospodářství ve spolupráci s městskou po-
licií, která zahájila v druhé polovině března 
provádění pravidelných kontrol zaměře-
ných na  dodržování předpisů k  provozo-
vání taxislužby, v této činnosti pokračovala 
v noci na sobotu 23. května. Od pátečních 
třiadvaceti hodin do sobotní půl třetí ráno 
zkontrolovali celkem deset provozovatelů 
taxislužby a  zjistili pouze jednu závadu. 
Jeden řidič neměl u  sebe průkaz k opráv-
něnému řízení vozidel taxislužby. Po kont-
rolách dokladů a náležitostí nutných k pro-
vozování taxislužby bylo dvanáct řidičů ta-
xíků podrobeno orientační dechové zkouš-
ce ke  zjištění alkoholu. Všechny zkoušky 
skončily negativním výsledkem. 

Kam za kulturou
Kino Mír 
RYCHLÍ A  ZBĚSILÍ – akční thriller. Pá 
29.5. – Ne 31.5. (17.45). 
ANDĚLÉ A  DÉMONI – kriminální. Pá 
29.5. – Ne 31.5. (20.00), Po  1.6. (17.15, 
20.00), Út 2.6. (17.15), St 3.6. (17.15, 
20.00).  
MONSTRA VERSUS VETŘELCI – ani-
movaná sci-fi . Pá 29.5. – Ne 31.5. (16.00).
GOMORRA – politické drama. Filmový 
klub. Út 2.6. (20.00). 
TERMINÁTOR SALVATION – sci-fi  thril-
ler. Celostátní premiéra. Čt 4.6. – St 10.6. 
(17.45, 20.00). 
DOBA LEDOVÁ 2 – OBLEVA – animova-
ný. So 6.6. – Ne 7.6. (16.00). 
VESMÍRNÍ OPIČÁCI – animovaný. Kino 
Bijásek. St 10.6. – Čt 11.6. (14.00). 
Koncertní síň sv. Ducha
ŽENSKÝ PĚVECKÝ SBOR KRNOV – 
a Mužský pěvecký sbor Vítkovice – koncert 
pěveckých sborů. Ne 14.6. (15.30). 
MARTHA A  TENA ELEFTERIADU - 
koncert řeckých písní. Pá 19.6. (19.00). 
Městské divadlo
KRNOVSKÉ SLUNÉČKO – taneční pře-
hlídka. So 30.5. (17.00). 
HVĚZDY NA VRBĚ – muzikál, hraje Di-
vadlo Šumperk. Út 2.6. (19.30). 
TANEC JE NAŠE RADOST & AMARE 
ČHAVORE - vystoupí žáci ZUŠ s.r.o.: ta-
neční soubor Rytmik, Horalky Světlá Hora, 
Jilore, pěvecký sbor Čirikle a sóloví zpěvá-
ci. Pá 12.6. (17.00). 
Městské muzeum
Výstavní síň otevřena Út – Ne 9.00 – 17.00 
VÝTVARNÁ VÝPOVĚĎ DĚTÍ 2009 – vý-
stava prací žáků ZUŠ s.r.o.
HISTORIE POLICIE A  ČETNICTVA – 
výstava uniforem a policejních reálií. 
Flemmichova vila
Hlubčická 20, Krnov
Otevřeno denně (mimo Po) od 10.00 do 18.00
JINÝ OBRAZ SVĚTA – prodejní výstava 
obrazů a  keramiky Hely Nejedlé. Výstava 
potrvá do 14.6. 
EXPOZICE SECESE A  INDIVIDUALIS-
TICKÉ MODERNY – významní architekti 
Slezska. 
o. s. Flemmichova vila
www.fl emmichovavila.estranky.cz
Z  HISTORIE KRNOVSKÝCH KNIHO-
VEN – povídání s knihovnicemi. Po  1.6. 
(18.00). 
SETKÁNÍ POD KLENBOU – setkání 
v  kostele Minoritského kláštera. Historii 
přiblíží Dalibor Zlomek, fotografk a Kvě-
ta Kukelová. Vystoupí Pěvecký chrámový 
sbor. Po 8.6. (19.00). 
MALOVÁNÍ NA HEDVÁBÍ – výroba ori-
ginálního hedvábného šátku. Cena 250 Kč. 
Přihlášky předem na  fl emmichovka@se-
znam.cz. St 10.6. (17.00 – 20.00), So 13.6. 
(9.00 – 12.00). 
Městská knihovna
INDIE 2007 – putování Radžastánem 
a  Gudžarátem. Přednáší Alexandra Polá-
ková a Dušan Jirásek. Čt 4.6. (18.00). 
KRNOV V PROMĚNÁCH ČASU – výsta-
va fotografi í krnovského fotografa Stanisla-
va Bačovského. Potrvá do 16.6.
Středisko volného času Méďa
DĚTSKÝ DEN – zahrada SVČ Méďa. Pá 
29.5. (9.00 – 12.00). 
OLYMPIJSKÉ HRY – závody pro MŠ. Sta-
dion na Petrovické ulici. St 3.6. (8.30).
SPORTOVNÍ DOMEČEK – sportovní 
klání v SVČ. Pro ZŠ Čt 4.6. a Pá 5.6. (8.00 
– 12.30), veřejnost So 6.6. (14.30 – 17.00). 
Kofola music club
ČESKOSLOVENSKÁ ROCKOTÉKA – DJ 
Mc + Vitas. Pá 29.5. (20.00). 
SEVEN – koncert rockové kapely. Host 
Th ief a Alchemy. Pá 5.6. (20.00). 
ROCK, REGGAE, SKA – DJ MC a DJ Vi-
tas. Pá 12.6. (20.00). 
Kavárna čajovna Ninive 
Dvořákův okruh 21, budova ZUŠ s.r.o.
MŮJ ŽIVOT S  TIBETSKÝMI MNICHY 
– o návštěvě tibetských mnichů z klášterů 
Tašilhünpo a Lhodak Gaden Dhonnyiling 
na Moravě přednáší a promítá Adam Ku-
besa. St 10.6. (18.00). 
TAHUBA – vystoupení krnovské alter-
nativní hudebně-taneční formace. Pá 
12.6.(20.00). 
Synagoga
PROHLÍDKY SYNAGOGY - s  výkladem 
o historii. Každou So (14.00 – 15.00).

Krnovští karatisté na Gymnasion 
Cupu vybojovali řadu medailí

Preclíkový běh letos již po desáté

Zlatý desetiboj: zbývají tři volná místa

Závod O cenu Krnova už zítra

Využijte výjimečné příležitosti 
podívat se do okresního archivu

TJ Krnov: nejlepší české družstvo 
v letošní Interlize kadetů ve volejbale

Den otevřených dveří v  hasičské zbrojnici Jednotky sboru dobrovolných hasičů Krnov 
na ulici Partyzánů se setkal s obrovským zájmem obyvatel Krnova. Ve čtvrtek 21. května 
zde byla k vidění hasičská technika, vnitřní i venkovní prostory zbrojnice, ukázky vypro-
šťování z havarovaného vozidla, práce lezeckého družstva či hašení různých tříd požáru.

Sport

Listárna

Sport

V sobotu 16. května proběhla již tra-
dičně skvělá turistická akce Krnovská 
padesátka pěšky i  na  kole, která se již 
trvale zapsala do  vědomí nejen turistů. 
Letos byla opět ústředím Klubu českých 
turistů zařazena mezi Deset pochodů 
mezinárodní organizace IVV. 

Letos jsme zaznamenali 275 účastní-
ků a 30 organizátorů. Je to sice méně, než 
loni, ale vzhledem k  rannímu vydatné-
mu dešti jsme s účastí spokojeni a fandí-
me všem, které déšť neodradil. Zvláště ti, 
kteří absolvovali padesátikilometrovou 
trasu zaslouží uznání, protože museli 
vyjít na trasu již v šest hodin ráno, kdy 
byl déšť nejvydatnější. Tuto nejdelší tra-
su absolvoval také redaktor již známé-
ho Kurýru, který vychází jako příloha 
Krnovských listů, Andrzej Dereń z pol-
ského Prudniku. Polských vandrovníků 
přijelo osmadvacet a  jejich přátelská 
a veselá nálada se přenesla na nás všech-
ny. Naše vzájemné setkávání na turistic-
kých akcích bude jistě pokračovat dále. 
Letošní cyklotrasy jsme již vedli přes 
polské území. 

Nejkratší trasa určená rodičům s dět-
mi a zdravotně postiženým vedla na Je-
žečkův palouk na  Ježníku a byla stejně 
jako v  loňském roce pořádána ve  spo-
lupráci s  Místní Agendou 21 Krnov 
a Střední pedagogickou školou a Střední 
zdravotnickou školou (SPgŠ a SZŠ) Kr-
nov. Těší nás, že zájem o tuto trasu trvá 
a vybrali si ji například také členky sdru-
žení Onko Niké. Trasa na  Ježečkův pa-
louk se velmi osvědčila a do budoucna ji 
zachováme. Není nic lepšího, než vidět 
spokojené děti, které přišly „po  vlast-
ních“ a s nadšením soutěžily ve sportov-
ních, ale i  vědomostních soutěžích, jež 
připravily studentky SPgŠ a  SZŠ Krnov 
a skauti. 

A  ještě trocha statistiky. Nejmladší 

účastnicí byla dvouměsíční Zuzanka 
Gajdošová a  nejstarší byl pan Klimeš 
z Opavy, kterému je 88 let. Mimo krnov-
ských účastníků přijeli lidé z  různých 
koutů Čech i Moravy, například z Prahy, 
Nýrska, České Lípy, Benešova u  Prahy, 
Přerova, Českého Těšína, Ostravy či Bo-
humína, nejvzdálenější byli z  Chodova 
u Karlových Varů. 

Těšíme se již na příští ročník a věří-
me, že nám všichni zachovají přízeň jako 
doposud. Turisté OKČT Krnov

Krnovská padesátka opět zabodovala

Zemský archiv v Opavě
Státní okresní archiv Bruntál 

se sídlem v Krnově
Úřední hodiny
Pondělí, Středa 8.00 – 17.00
Úterý, Čtvrtek 8.00 – 14.00
Badatelna otevřena
Pondělí, Středa 8.00 – 17.00
www.archives.cz

Na  šestikilometrovou túru Krnovské pa-
desátky se vydala také skupinka dětí ze 
školní družiny základní školy na  Smeta-
nově okruhu s paní vychovatelkou Homo-
lovou a paní učitelkou Petrovou.

Klub českých turistů
www.kctkrnov.cz
So 30.5. Vrbno p. P. - Vrbno p. P., vlak 
odjezd 7.09 hod., Hl. nádr. ČD Krnov.
Po  1.6. Litultovice – Mladecko (10 
km), vlak odjezd 7.06 hod., Hl. nádr. 
ČD Krnov. 
So 6.6. 36. ročník Jesenická šedesátka. 
Účast zájemci individuelně. Více info 
na www.gymjes.cz.
Po  8.6. Rýmařov – Ondřejov – Váp. 
kopec – Pod Strálkem – Rýmařov, vlak 
odjezd 7.09 hod., Hl. nádr. ČD Krnov.
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V Prudniku se v třetím květ-
novém týdnu uskutečnil 
historicky první ročník 

Mezinárodního festivalu mlá-
deže Eurotrakt 2009 Prudnik. 
Zúčastnili se ho mladí lidé 
z  partnerských měst Prudniku: 
z italského San Giustina a Lamy, 
německého Northeimu, českého 
Krnova, Rýmařova a Zlatých Hor 
a z ukrajinských měst Nadwórna 
a Pasieczna.

V  průběhu festivalu účast-
níci prezentovali své země a za-
pojili se do uměleckých a  spor-
tovních workshopů či besedy 
na  téma ekologie. Na  programu 
festivalu byla také prohlídka 
města, Muzea Prudnicka, sídla 
Polského turisticko-vlastivědné-
ho sdružení (PTTK) Prudnik, 
Správy lesů Prudnik, integrač-

ního střediska v  Pokrzywné 
a  výlet do  Bierkowic a  Mošny. 
Nechybělo ani setkání se sta-
rostou Prudniku Franciszkem 
Fejdychem, který mladým lidem 
z  různých koutů Evropy předal 
symbolické klíče od města. Stalo 
se to 19. května ve  sportovní 
hale Střediska sportu a  rekreace 
v  Prudniku, kde v  průběhu ce-
lého týdne vystupovaly umělec-
ké soubory z  Česka, Ukrajiny, 
Polska, Německa a  Itálie. 
Slavnostní zakončení festivalu se 
uskutečnilo v  sobotu 23. května 
na prudnickém náměstí. 

Hostiteli I. Mezinárodního 
festivalu mládeže Eurotrakt 
2009 Prudnik byli žáci prudnic-
kých základních škol a gymnázií 
a  svůj podíl na  jeho zdárném 
průběhu měli také předškoláci.

Eurotrakt 2009 Prudnik

Prudnik chce lákat turisty na městský 
park, textilní tvůrčí dílnu i rozhledny

Partnerská města se představila 
na veletrhu cestovního ruchu v Opole

Jednu z cest k zajištění svého 
rozvoje vidí město Prudnik 
v cestovním ruchu. Aby měl 

turistům co nabídnout, zapojil 
se do několika mezinárodních 
projektů.  

"Přírodní dědictví měst 
Prudniku a  Bruntálu novým 
přeshraničním produktem tu-
ristiky". To je název společného 
projektu Prudniku a  Bruntálu, 
který získal fi nanční podporu 
v  celkové výši 1,8 milionu EUR 
z  Operačního programu přesh-
raniční spolupráce Česká repu-
blika – Polská republika. 

Předmětem projektu je 
vzájemné kulturní a  společen-
ské obohacování obou národů 
v  prostředí městských parků. 
Impulsem, který odstartoval 
spolupráci obou měst, byl neu-
spokojivý stav městských parků 
a  snaha tento stav řešit. Na  ob-
novu prudnického městského 
parku získalo město Prudnik 
dotaci ve výši 1,3 milionu EUR, 

která pokryje pětaosmdesát pro-
cent celkových nákladů. V parku 
již byly zahájeny práce na rekon-
strukci hudebního pavilonu – 
památkově chráněného altánu, 
které jsou fi nancovány z  měst-
ského rozpočtu a  budou stát 
276 572 zlotých.

Další aktivitou Prudniku 
v  oblasti podpory cestovního 
ruchu je realizace společného 
projektu Prudniku a  Krnova 
"Vytvoření přeshraničního ma-
teriálního základu pro ochra-

nu textilních kulturních tradic 
Prudniku a Krnova". Jeho cílem 
je uchovat pro budoucí gene-
race historii textilnictví, které 
od  19.  století zažívalo v  obou 
městech velký rozmach a  mělo 
zásadní vliv na  jejich rozvoj. 
V Prudniku se projekt týká prací 
prováděných v  budově na  ulici 
Królowej Jadwigi 23, kde měs-
to buduje tvůrčí dílnu zamě-
řenou na  textilní tradici, která 
rozšíří aktivity prudnického 
muzea o problematiku textilnic-
tví. Krnovská část se týká prací 
na  záchraně budovy dezinatury 
v areálu bývalé Karnoly, která je 
významnou součástí připravova-
ného muzea textilnictví. 

Na  vyhodnocení v  současné 
době čeká výběrové řízení, kte-
ré se týkalo jiného projektu a to 
"Vytvoření regionální turistic-
ko-ubytovací základny podhůří 
Opavských hor". Jeho výsledkem 
bude vybudování dvou rozhle-
den v Prudniku.

Rada ministrů provedla 
14.  dubna změny v  roz-
hodnutí týkající se wał-

brzyšské průmyslové zóny. Její 
hranice rozšířila o  Prudnik, 
kon krétně o  pozemky, které 
v  loň ském roce k  tomuto účelu 
měs to Prudnik získalo. Plochy 
o celkové rozloze 11,292 hektarů 
se nachází v  průmyslové zóně 
města, u komunikací č. 40 a 41. 

Starosta Prudniku Franciszek 
Fejdych již uzavřel s  vedením 

wałbrzyšské průmyslové zóny 
smlouvu o  zprostředkování 
ploch případným investorům. 
Po  jednáních s  vedením zóny 
bude sestaven harmonogram, 
podle kterého město přistoupí 
k  vybudování nezbytné infra-
struktury. 

Město rovněž zahájilo zpra-
cování plánu nabídky pozemků, 
které se nachází v oblasti WSSE 
INVEST – PARK, v  podzóně 
Prudnik. Město Prudnik ve  dnech 

7.  až 9. května prezen-
tovalo turistické zajíma-

vosti Prudniku a  okolí na  vele-
trhu cestovního ruchu „Za slun-
cem“ v  Opole. Veletrhu se spo-
lečně s  Prudnikem již tradičně 
zúčastnilo také partnerské město 
Krnov. 

Opolský veletrh cestovní-
ho ruchu se poprvé uskutečnil 
na  opolském Rynku a  zúčastni-
lo se ho téměř sto vystavovatelů 
z Polska a různých zemí Evropy. 

Nabídku trávení volného času 
a  dovolených návštěvníkům 
předložila města, obce, regiony, 
země i  touroperátoři. Hosty ve-
letrhu bylo mimo jiné Německo, 
Česká republika, Rumunsko, 
polské Pomoří či Dolní Slezsko. 
Každý den stánky vystavovate-
lů navštívily stovky osob, které 
se zajímaly o  bližší informace. 
Návštěvníci společného stánku 
Prudniku a Krnova měli největší 
zájem o aktivní formy odpočin-
ku.

Strhující tance z Ukrajiny sklidily obdiv diváků.
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WSSE INVEST – PARK rozšířen
o prudnickou průmyslovou zónu

V bývalých kasárnách 
budou sociální byty

Město Prudnik
Vás srdečně zve na

Výstavu lidových tvůrců
a uměleckého řemesla

polsko-českého pohraničí,
jejíž 12. ročník

se uskuteční
5. – 7. června 2009

v hale na ul. Łucznicza
v Prudniku.

•  Prodejní výstava 
řemeslných výrobků

•  Bohatý kulturní program
•  Vystoupení souborů 

z partnerských měst
•  Kulinářské produkty 

z regionu i zahraničí

Vstup zdarma
Výstava se koná pod záštitou 

Opolského vojvodství,
Ambasády ČR ve Varšavě,

a Generálního konsula 
Polské republiky v Ostravě

V  těchto dnech město 
Prudnik dokončuje 
výstavbu třiceti nových 

sociálních bytů, které vznika-
jí v  objektu bývalých kasáren. 
Rekonstrukce byla zahájena 
v  roce 2008 a  jejím výsledkem 
budou tři jednopokojové, jedn-
advacet dvoupokojových a  šest 
třípokojových bytů. Byty v  pří-
zemí budou upravené pro imo-
bilní osoby. Nájemci se do  bytů 
nastěhují v  červenci. Náklady 
na  rekonstrukci dosáhnou část-
ky 3,5 milionu zlotých.

Den Prudnicka ovládla hudba

Nejrůznější 
h u d e b n í 
sty ly zněly 

prudnickým Ryn-
kem v  neděli 
3.  května, kdy se 
zde u  příležitosti 
desátého výročí 
znovuobnovení 
ok resu Prudnik 
ko nal Den Prud-
nicka. 

Oslavu za-
hájili přednosta 
okresu Radosław Roszkowski 
a  starosta Prudniku Franciszek 
Fejdych. Jak zdůraznil před-
nosta okresu, důvody k  uspo-
řádání oslav byly ještě dva, a  to 
svátek Ústavy 3. května a pět let 
od vstupu Polska do EU. Protože 
slavnosti byly spojené s  oslavou 
svátku Ústavy 3. května, položili 
představitelé samospráv a  orga-
nizací květy u pomníku Polského 
vojína v Prudniku. 

Po  ofi ciálním zahájení vy-
pukl bohatý kulturní program, 
který otevřely dětské a  mlá-
dežnické umělecké soubory 

z Prudnického střediska kultury. 
Následovala vystoupení souboru 
písní a tanců z Komorné i rock-
ových kapel. Třešinkou na dortu 
pak byl večerní koncert skupiny 
Brathanki. Tmavovlasá Joanna 
strhla publikum do  rytmu nej-
známějších hitů „Czerwone ko-
rale“ či „Gdzie ten, który powie 
mi“. 

Na  slavnostech byl poprvé 
veřejnosti ofi ciálně představen 
nový znak okresu Prudnik, kte-
rý tvoří hornoslezský zlatý orel 
zobrazený na  tříbarevném štítě 
z erbu Vazovců.

Soubor písní a tanců z Komorné předvedl prudnic-
kému publiku polské národní tance.

Letošní veletrh cestovního ruchu „Za  sluncem“ se uskutečnil na opol-
ském náměstí.

V  městském parku v  Prudniku 
probíhá rekonstrukce hudebního 
pavilonu.



Roman Gwóźdź získal 
titul Svatokřížský tvrďák

Na půdě Univerzity třetího věku se
diskutovalo o evoluci a kreacionismu

Prudnik se loučil s Antonim Dudkem

Není to tak dávno, co oby-
vatele Prudnicka mučily 
dlouhé prvomájové prů-

vody. Roman Gwóźdź z  PTTK 
Prudnik 1.  máj uctil pochodem 
i  letos. Byl však nevšední. Měřil 
sto kilometrů. 

Ve  dnech 1. a  2. května se 
zúčastnil pěšího supermaratónu 
po  Opavských a  Svatokřížských 
horách. Vzdálenost 100 km ušel 
v čase 20 hodin a 40 minut a ve-
šel se do  limitu určeného orga-
nizátory. Odměnou mu byl zisk 
titulu a  sošky „Svatokřížského 
tvrďáka“.

Extrémních turistických po-

chodů se Roman Gwóźdź účast-
ní již řadu let. Má za sebou na-
příklad dvakrát pochod kolem 
jelenohorské kotliny, který spo-
čívá v  přechodu 145 kilometrů 
dlouhé trasy na dva zátahy.

Protože byl letošní rok 
vyhlášen rokem přírodo-
vědce Charlese Darwina, 

od jehož narození letos uplynulo 
200 let a od zveřejnění jeho nej-
důležitějšího díla Teorie evoluce 
organismů přírodním výběrem 
150 let, uspořádala Univerzita 
třetího věku setkání na  toto 
téma. Dvěma proti sobě stojící-
mi teoriemi: evolucí a  kreacio-
nismem, vědou a vírou, se zabý-
val kněz Jarosław Karpa. 

Setkání Univerzity třetího 
věku však začalo tématem z úpl-
ně jiného soudku. Zúčastnil se 
ho přednosta prudnického okre-
su Radosław Roszkowski, který 
posluchače informoval o novin-
kách týkajících se okresu, mimo 
jiné o čerstvě získaných dotacích 
z  Evropské unie na  prudnic-
kou nemocnici. Rovněž předal 
účastníkům knižní novinky vy-
dané okresem Prudnik: osmý 

ročník publikace „Prudnicko“ 
a „Opavské hory – Kapličky, kří-
že a boží muka u cest“. V souvis-
losti s  prezentací knižních no-
vinek byl setkání přítomen také 
Grzegorz Weigt z  vydavatelské 
společnosti Aneks, která vydání 
těchto publikací realizovala.

V  muzeu Prudnicka se 
18. dubna uskutečnilo roz-
loučení s kvadriánem fran-

tiškánského kláštera v Prudniku 
- Lese Antoni Dudkem, který 
z  Prudniku odchází do  kláštera 
v Kłodzku. 

Rozlučkové setkání se usku-
tečnilo formou rozhovoru. 
Na  otázky týkající se domo-
va, povolání, lidské i  boží vůle, 
náboženských fanatiků, žen, 
církve v  Polsku, řeholního ži-
vota či okouzlení Prudnikem se 
Antoniho Dudka ptali Marek 
Karp a  Krystian Tyrała, samo-
zřejmě došlo i na dotazy od po-

sluchačů, kteří zcela zaplnili pro-
stor, v němž se beseda konala.

Antoni Dudek během svého 
působení v Prudniku velmi oži-
vil kulturní dění ve  městě, byl 
iniciátorem řady akcí, které uměl 
dovést do zdárného konce. Jeho 
posledním nápadem je vytvo-
ření reliéfů na  historické studni 
na ulici Sobieského v Prudniku. 
Jejich slavnostní odhalení se 
uskuteční 10. června v 18.00 ho-
din. 

Antoni Dudek je kromě ji-
ného autorem čtyř desítek knih 
z  oblasti religionistiky, historie, 
zvyků a také literatury. (g)

Příští číslo Česko-polského in-
formačního kurýru na  české 
straně vyjde 26. června, uzávěr-
ka tohoto vydání je 19. června. 
Na  polské straně Kurýr vyjde 
24. června, uzávěrka je 17. června.

Jaro je obdobím roku, které 
přeje výletům. Ví o  tom 
své turisté z  oddílu PTTK 

v  Prudniku, kteří nejen organi-
zovali vlastní výpravy, ale také 
se účastnili turistických akcí 
v České republice. 

Čtvrtého ročníku Oso blaž-
ských pochodů pořádaných 
18.  dubna krnovským odborem 
Klubu českých turistů a  Maticí 
Slezskou z Krnova se za Prudnik 
zúčastnil Andrzej Dereń. Polák 
si vybral nejdelší, pětadvace-
tikilometrovou trasu vedoucí 
z  Bohušova přes Pelhřimovy 
na zříceninu hradu Fulštejn. 

V  sobotu 9. května se sku-
pina prudnických turistů vy-
dala na  Putování za  krásami 
Zlatohorska, které organizo-
val KČT Ondřejovice. Turisté 
na trasách dlouhých 17 a 26,5 ki-
lometru viděli mimo jiné hor-
nický skanzen Zlatorudné mlý-

ny, muzeum ve  Zlatých Horách 
a  vystoupali na  Biskupskou 
kupu. Trasy částečně vedly také 
po  polské straně, přes Podlesí 
a Jarnołtówek.

Největší popularitě mezi 
Prudničany se však těší Krnovská 
padesátka, jejíž 44. ročník se 
uskutečnil 16. května. Již po šes-
té hodině ranní se na trasu vydali 
dva první turisté z  Prudniku, 
Włodzimierz Flasiński a Andrzej 
Dereń, kteří za  deset hodin po-
kořili padesátikilometrovou tra-
su. Jak se ukázalo, na  nejdelší 
trasu Krnovské padesátky vyra-
zil kromě nich už jen jeden turis-
ta. Velkou roli v tom jistě sehrál 
prudký ranní déšť. Před devátou 
hodinou dopolední do  Krnova 
přijela autobusem hlavní sedm-
advacetičlenná skupina z  PTTK 
Prudnik, která šla patnáctikilo-
metrovou trasu. „Obdivuji skvě-
lou organizaci Krnovské pade-

sátky. Velmi se mi líbilo výborné 
značení tras stužkami, tam, kde 
nebyly cesty,” chválí krnovskou 
akci vedoucí prudnické skupiny 
Roman Gwóźdź.

Prudničané, jako nejpočet-
nější zahraniční skupina, obdr-
želi od pořadatelů z krnovského 

KČT sladkou odměnu – koláč. 
Turisté z Polska již přislíbili účast 
na 45. ročníku Krnovské padesát-
ky v příštím roce. Zároveň zvou 
kolegy z  Krnova na  Prudnický 
pěší maratón, obdobu Krnovské 
padesátky, který se uskuteční 
v září v okolí Prudniku.

Prudničané putují po Krnovsku, Osoblažsku a Zlatohorsku

Mariánský sloup: klenot Prudniku
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Na  prudnickém Rynku 
najdete mariánský sloup, 
který v  roce 1694 věno-

val městu městský notář a radní 
Piotr Ortmann. Sloup měl být 
postaven na  místě společného 
hrobu obětí moru z  roku 1624 
a  měl připomínat hromadnou 
smrt Prudničanů. 

Sloup byl postaven pod-
le vzoru mariánského sloupu 
v  Monaku. První procesí z  far-
ního kostela kolem něj pro-
šlo 2. srpna 1697 u  příležitosti 
70. výročí velkého požáru města. 

Do  této doby spadá také vznik 
dalších procesí, kromě jiných 
například zářijového procesí 
do  Głogówku k  odvrácení epi-
demií cholery. U  mariánského 
sloupu se v  průběhu století ko-
naly rovněž příležitostné boho-
služby a manifestace. K této staré 
tradici se obyvatelé města vrátili 
v 90. letech minulého století. 

Dominantou historické pa-
mátky je vysoký mramorový 
koryntský sloup, stojící na soklu, 
na němž byla v minulosti umís-
těna tabulka s  nápisem. Sokl je 

postaven na  bytel-
ném masivním pod-
stavci. Na  vrcholu 
sloupu se nachází 
socha korunované 
Matky boží s  děťát-
kem v  nadživotní 
velikosti. Madona 
drží v  ruce ber-
li a  děťátko v  ruce 
třímá jablko s  kří-
žem. Ve  čtyřech 
rozích podstavce 
stojí sochy archan-
dělů: Gabriela s  li-
lií, Rafaela s  rybou, 
Michala zabíjející-
ho ďábla a  Anděla 
strážného. Na  pod-
stavci jsou čtyři reli-
éfy představující sv. 
Jana Nepomuckého, 
sv. Annu s  Marií, 
sv. Josefa s děťátkem 
a  Pietu. Dříve byly 
u  reliéfů umístěny 
kovové lampy.

Obálka knihy o Opavských horách.

PAMÁTKY PRUDNICKA

Prudnická skupina po patnácti kilometrech v cíli Krnovské padesátky.

Majestátný mariánský sloup je jedním z architek-
tonických klenotů Prudniku.

Josefové a Josefíny si dali sraz 1. května ve františkánském sanktuáriu 
sv. Josefa v Prudniku - Lese. Nejstarším Josefem byl Józef Sosna z Leśnicy 
Poręby a nejmladším Rafał Józef Raczkowski z Prudniku. Oba mají do-
hromady 100 let, když staršímu je 90 a mladšímu deset.

Spider`s Web (Pavučina) – premi-
éra představení v  angličtině na  zá-
kladě povídky Agathy Christie. 
Všeobecné lyceum č. 1 v Prudniku. 
Pá 29.5. (18.00). 
30. Výlet dětí (Rajd Maluchów) 
– turistická akce ke  Dni dětí. Trasa 
Prudnik - Chocim (4 km), v  cíli 
hry a  soutěže pro celé rodiny. So 
30.5., start v  9.00 na  Rynku nebo 
v Městském parku, v 10.00 zahájení 
akce v jízdárně v Chocimi. 
Maďarsko – země vína, papriky 
a  termálů - setkání z  cyklu Poznej 
svět, přednáší Daniela Długosz 
Penca. Prudnické kulturní střediko 
(POK). Út 2.6. (17.00). 
Tvůrce – Tvorba – Autokreace 
– výstava bronzových soch Lidii 
Sztwiertni, sochařky z Bielska-Białe. 
Muzeum Prudnicka. St 3.6. (18.00). 
Tukani 2009 – 10. ročník Okresní 
přehlídky polské písně (ZŠ, gymná-
zia, SŠ), divadelní sál POK. Čt 4.6. 
(9.00). 
12. Výstava lidových tvůrců a umě-
leckého řemesla polsko-českého 
pohraničí – prodejní výstava ře-
meslných výrobků, bohatý kulturní 
program. Hala na  ulici Łucznicza 
v Prudniku. Pá 5.6. – Ne 7.6. 
Regionální recitační soutěž 
Josepha von Eichendorff a – 18. roč-
ník oblíbené soutěže, která se usku-
teční na  vrchu Kobylná, u  Eichen-
dorff ova památníku. So 6.7. (9.00). 
Prezentace strategické plánu roz-
voje města Prudniku – vede Jerzy 
Stępień a  autor příručky o  regiona-
lismu Franciszek Dendewicz. POK 
Út 9.6. (17.00). 
Slavnostní odhalení reliéfů – 
na studni na ul. Sobieského v Prud-
niku za  přítomnosti autora nápa-
du otce Antoniho Dudka, autorky 
reliéfů Agaty Wilczek a  starosty 
Prudniku Franciszka Fejdycha. St 
10.6. (18.00). 
Prudnický světoběžník – 8. ročník 
akce, která přibližuje zajímavos-
ti Prudniku a  jeho okolí. Pořádá 
POK, PTTK Prudnik a Radio Opole. 
Zahrada POK, Pá 12.6. (17.00). 
Prudnická besední a turistická pís-
nička – divadelní sál POK, Út 16.6. 
(17.00). 
Poetické setkání mladých – setkání 
s  básnířkou a  prozaičkou Patrycií 
Kaletou. POK, Čt 18.6. (17.00). 
Dny Prudniku – 15. ročník dvou-
denní akce na  náměstí v  Prudniku. 
So 20.6. – Ne 21.6.

UBYTOVÁNÍ
Hotel Oaza ***
Prudnik, ul. Zwycięstwa 2
Kontakt: tel. 077  406  84  81, fax: 
077  406  84  80, e-mail: hotel@hote-
loaza.com.pl, www.hoteloaza.com.pl
Classic
Prudnik, ul. Armii Krajowej 4
Kontakt: tel. 077 436 66 17
Hotel Obuwnik **
Prudnik, ul. Łucznicza 1
Kontakt: tel. 077 436 28 39, e-mail: 
hotel.obuwnik@neostrada.pl
„Pod wieżyczką” – hostinské pokoje
Prudnik, ul. Legionów 8
Kontakt: tel. 077 436 45 59
Agroturistické hospodářství 
„Koňské zátiší - Końskie Zacisze”
Łąka Prudnicka, ul. Jana Pawła II 45
Kontakt: tel. 0 693 627 939
Agroturistické hospodářství „Lesní 
odpočinek - Leśny Wypoczynek”
Wieszczyna 10
Kontakt: tel. 077 436 49 54, 
0 502 408 777
Agroturistické hospodářství „Zlatý 
potok - Złoty Potok”
Łąka Prudnicka, ul. Jana Pawła II 83
Kontakt: tel. 606  308  228, e-mail: 
kontakt@agrolux.pl, www.agrolux.pl
Camping
Chocim, Kontakt: tel. 077 436 32 06
(Mezinárodní směrové číslo do Polska 
je 0048)


